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POEŢI ROMÂNI           

ŞI DIN ALTE              

11 ŢĂRI,                         

ÎN TREI ORAŞE
„ANTARES”. De astăzi, 

25 septembrie, până pe 1 octombrie, 

se va desfăşura Ediţia a XX-a, 

jubiliară, a Festivalului Internaţional 

Serile de literatură ale revistei 

„Antares”. > pag. 04

09medicină
Opt din zece medici 
au luat în calcul 
plecarea din ţară 

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

CJ Galaţi şi-a majorat contribu-
ţia la Asociaţia SMURD, astfel încât 
să fi e asigurate fondurile necesare 
achiziţionării unei noi maşini de 
intervenţie şi a echipamentelor 
medicale necesare, o hotărâre în 

acest sens fi ind aprobată în ulti-
ma şedinţă a forului judeţean. „Cu 
ceva timp în urmă am promis că 
vom achiziţiona o maşină pentru 
medicii SMURD, pentru cei care 
se deplasează primii la cazurile de 
urgenţă. Este o maşină care va fi  
dotată cu toată aparatura necesa-
ră pentru urgenţe, o maşină nouă, 

pentru că maşina veche are deja 
câteva sute de mii de kilometri şi 
nu mai corespunde nici din punct 
de vedere tehnic, nici aparatura nu 
mai era de ultimă oră. Am mărit 
cotizaţia la SMURD astfel încât să 
putem achiziţiona această maşi-
nă”, a declarat preşedintele CJ Ga-
laţi, Costel Fotea.  >  pag. 03

Bani pentru
o nouă autospecială SMURD

08medicină
Pacienţii români 
cu boli cronice 
mor pe capete

valuta BNR

€4,65  

$3,95 
Cursul de schimb valutar

la data de 24.09.2018

meteo

17˚ 
Variabil
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DIFERENŢE ÎN ADMINISTRAREA UNEI UTILITĂŢI DE BAZĂ > SOCIAL/07

SHOW CULINAR 

ŞI ALTE SURPRIZE, 

LA TÂRGUL DE 

TOAMNĂ
SĂRBĂTOARE. Ediţia 

din acest an a Târgului de Toamnă, 

sărbătoarea tradiţională organizată anual 

de Administraţia Pieţelor Agroalimentare 

Galaţi, se va desfăşura la sfârşitul acestei 

săptămâni. > pag. 05

12sport
Diseară, 
meci la Galaţi 
în „Cupa României“

Cealaltă jumătate nu a aderat încă la operatorul 

zonal de gestionare a reţelei, din diverse motive, 

unii primari intenţionând chiar să nu o facă 

niciodată. . M. Constandache
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„BEVERLY HILLS“
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editorial
viaţa liberă
Dacă nu pui, nu iese!

 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

D
upă lipsa de măsură pă-
guboasă de la sărbăto-
rirea victoriei Simonei 

Halep, primarul general al Capi-
talei şi-a făcut capital politic prin 
fronda din propriul partid. 

Chiar dacă acum grupul său 
nu a ieşit câştigător, este un scor 
bun de etapă, iar o posibilă ieşire 
din joc a preşedintelui Dragnea 
va aduce acest plan doi politic al 
partidului cu bucheţelul de tran-
dafi ri pe locul principal. Apropo 
de bucheţele, de data aceasta Ca-
pitala nu a primit numai noi stra-
turi de panseluţe, ci o uimitoare 
fântână. Rod al arhitecţilor din 
vremea lui Ceauşescu, elegantă 

şi îndrăzneaţă în condiţiile de 
atunci – fi ind unul dintre cele 
mai lungi sisteme din lume, pe 
aproape un kilometru şi jumăta-
te! – nu a fost „reparată”, cum a 
fost taxată lucrarea, ci… tehno-
logizată, oferind privirilor prive-
lişti comparabile doar cu acelea 
ale Barcelonei, Vegasului ori Du-
baiului. O arhitectură a apei care 
urcă şi coboară, dezvelind fl ăcări, 
o hologramă, sunt ceva ce nu-mi 
închipuiam să văd vreodată şi la 
noi. Iar la costul acestor lucrări, 
minunea oferită privirilor este 
foarte ieftină. Sigur, au fost oa-
meni simpli care nu au ascultat 
concertul inaugural, au protestat 
împotriva neîngrijirii străzilor, a 
proastei circulaţii, a investiţiilor 
proaste ori insufi ciente în spitale 

Vict
or

Cilinc
a

sau şcoli – Sănătatea şi Educaţia 
fi ind lucrurile de început când 
te apuci să cheltuieşti – alţii au 
vorbit chiar despre un fel de me-
galomanie, ca la Casa Poporului, 
clădită pe ghiorăiturile de foame 
ale naţiei, „asta ne trebuia?!” 
Însă de astfel de lucruri neaştep-
tate avem mare nevoie! Capitala 
va fi  de la anul Capitala Uniunii 
Europene, iar turiştii care vin la 
noi vor să aibă şi ce fotografi a şi 
unde să se sărute, imaginile ui-
mitoare vor vorbi mai mult decât 
paginile publicitare ale Guvernu-
lui prin presa străină. Primarul 
general al Capitalei, în caz că nu 
va mai purcede la gafe noi, are 
şanse cinstite, nu pe promisiuni, 

maxime

“
În viaţă,               

joacă teatru          

numai cei care 

n-au niciun rol!

TUDOR  MUŞATESCU

sinaxar
25.09.2018

Sf. Cuv. Eufrosina; Sf. Cuv. u

Pafnutie Egipteanul; Sf. Cuv. 

Serghie de la Radonej

înapoi
Cacofonia salvează

 DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro 

Dragnea îi ia apărarea domniței u

care-l urcă seara în pat. Sunt unele 
domnișoare, dându-se Irina, care 
sună la ministere și cer anumite 
lucruri, a afi rmat la Antena 3 senior 
Mustață de Teleorman. Se aude că și 
la o serbare câmpenească a sunat o 
dată Irina ca să întrebe dacă a ajuns 
Fuego.

România este pe ultimul loc u

în Europa în privința numărului 
orelor de istorie din programa 
școlară. De aici și zicala „Poporul 
care nu-și cunoaște istoria primește 
notă mică și este chemat în 
toamnă“.

Oamenii de știință sunt de u

părere că prea multă curățenie 
le-ar putea dăuna copiilor. Celor 
păcăliți de Liviu, povestea le este 

arhicunoscută și își va consuma un 
nou termen pe 8 octombrie 2018, 
nu știu dacă le mai pasă atât de 
mult de igienă.

Cacofonia salvează. Din acest u

motiv știi că cad frunzele în vii 
când auzi că Toni Greblă este numit 
secretar general al Guvernului.

Cozile de topor nu pleacă u

nicăieri, cel puțin așa a spus 
Dragnea. De fapt, unele pleacă, e 
vorba de cele care nu comunică. 
Dănuțe, tată, ăla-mi ești (la 
ministrul Economiei mă refer, 
habar n-am dacă s-a prins de 
schemă)!

Nu ne mai pasă de valorile u

naționale.    Ouatu  participă  la  
X Factor UK, Udrea naște în Costa 
VeoRica...

Doamna Vio de la Palatul u

Victoria, după reprezentația lui 
Cezar Ouatu la concursul de talente 

din Marea Britanie, pare să-și fi  
întrebat o surată din Executiv: 
Auzi, fată, cum adică contratenor? 
Corect nu e contralatenor? Și de ce e 
contra, are ceva cu el?

S-a retras comentatorul de sport u

Ilie Dobre. La radioul public vor fi  
mai multe momente de liniște.

Potrivit unui raport al u

Organizației Mondiale a Sănătății, 
abuzul de alcool ucide anual trei 
milioane de oameni. Trei sferturi 
dintre aceștia sunt bărbați. 
Carevasăzică, băutura în exces 
produce cupluri de lesbiene.

Președintele Iohannis a fost u

fotografi at în weekend pe vârful 
Moldoveanu. E bine-mersi, trage în 
piept aerul culmilor. Oare o fi  auzit 
de scandalul din țară? Mă refer la 
faza cu Ouatu, care, la X Factor UK, 
s-a dat jumătate italian, jumătate 
român.

 ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro 

E
a, dansatoarea de lângă 
aripile vântului, poartă 
sufl et de vioară în trup 

de trestie. Cu o privire atentă şi 
ascuţită, de Argus, realizezi că 
seamănă leit cu Isadora Duncan, 
splendoarea care i-a mâncat zile-
le şi nopţile lui Serghei Esenin. 
El, dansatorul de lângă aceleaşi 
aripi, poartă sufl et de mesteacăn 
în trup de măceş. Dacă ai o sută 
de ochi, te convingi că-i leit Ser-
ghei Esenin, "ultimul poet cu sa-
tu-n glas“, romanticul devastator, 
care i-a mâncat nopţile şi zilele 
frumoasei americance. Valsul, 
în diverse limbi şi interpretări, 

biciuieşte cu tandreţe şi sfâşie cu 
smerenie văzduhul calm, înfăşu-
rat şi desfăşurat de singurătatea 
eolienelor parcă înşurubându-se 
în cerul păcălitor. Nişte oameni 
bărbaţi, responsabili cu întreţine-
rea aripilor făcătoare de minuni, 
se opresc din activitatea banală 
cotidiană şi pornesc admirarea. 
Unii dintre ei, obişnuiţi numai cu 
strigăte şi urlete agresive, rămân 
cu sculele şi instrumentele în 
aer, îşi fac semnul crucii şi jură să 
devină contemplativi fără cusur. 
Formidabil, nu? N-are cum să nu 
fi e aşa. Cine a mai văzut, vreodată, 
o vioară şi un mesteacăn trezind 
şi mângâind singurătatea acestor 
dealuri şi văi aşteptând momentul 
de când lumea pe pământ? Ori o 

trestie şi un trandafi r sălbatic în 
levitaţie pe vals vienez, pe valsul 
fl uturilor, pe valsul dimineţii, pe 
valsul deşertăciunii...pe această 
Arie, re/animând atâtea şi atâtea 
Arii din atâtea şi atâtea Opere ui-
tate sau zvârlite în marile gunoaie 
ale omenirii?...Sigur că da!...Iată-i, 
dansatorii valsează din Opera Pâi-
nii, şi grâul se aude cum stă de vor-
bă cu ţâncul pământului!...valsea-
ză din Opera Foamei, şi fl ămânzii 
se aud bucurându-se că ploaia po-
toleşte setea celui grâu!...valsează 
din Opera Iubirii, şi toţi răii se 
aud cerând iertare!...valsează din 
Opera Apei, şi toate pustiurile se 
fac pline cu foaie verde!...din Ope-
ra Depărtării, şi toate apropierile 
abia mai încap în secundă!...din 

Opera Vieţii, şi toată Moartea se 
opreşte în admirare!...din Opera 
Morţii, şi toată Viaţa inundă Sin-
gurătatea înaltă şi înclinată blând, 
Singurătatea Aripilor care, iată, 
amintesc de necesitatea şi frumu-
seţea Morilor celui Don Quijote ne/
muritor!...Sigur că da!...Şi se aude 
mereu: "Ce an/Lumină! Doam-
ne, ce an/Dante!.../ nisipul cade-n 
şoaptă şi adună/ doar câteva iubiri 
automate/ şi nişte lupi înfl ăcăraţi 
de Lună!// Nisipul creşte ajutat de 
Lună.../ se rup iluzii, se destramă 
funii,/ şi râd şi plâng deştepţii şi 
nebunii/ uitându-se cum ardem 
împreună!“...Cine vrea să-i vadă 
pe aceşti dansatori, trebuie doar 
să fi e Acolo, în momentul Acela 
majestuos! .

tragedia
Ţine Minte! (II)

divina

şi la viitoarele alegeri de primari, 
căci s-o fi  dus vremea găleţilor de 
partid cu pomeni electorale.  Şi, 
cine ştie, şi preşedintele Băses-
cu a început „doar” ca primar 
general…

 Tot aşa, se observă cu ochiul li-
ber şantierele care s-au deschis în 
multe locuri şi în Galaţi. Se pare 
că vom avea şi noi un Centru ade-
vărat. Să vedem cât de „artezian” 
va fi  la inaugurare, dar desenele 
sunt faine. Ca şi cele ale viitorului 
Muzeu de Artă, la care s-a exca-
vat deja prima cupă de pământ. O 
clădire emblematică, uimitoare, 
în felul său, ca şi artezienele Bu-
cureştiului. Fără puţină nebunie, 
cheltuială şi sacrifi cii, rămânem 
la cort şi privim cum nu opresc la 
noi vapoarele! .

nec plus ultra
Schimb 

de Noapte

ION ZIMBRU (DOSARELE Z) 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

 Şi abia mai aud un tic-tac ostenit 

 şi o fl acără-ncet cum se-ntoarce-n chibrit – 

 hai să mergem pe dealuri, la noapte, haihui,

 hai, marmora mea, hai să facem statui!

 Hai să facem statuile celor ce-au fost 

 şi mi-au dat şi mi-au spus nu cumva fără rost

 să trăiesc pe această mărgică de lut – 

 ale celor întorşi de la moarte, pe scut!

 Hai, marmora mea – nu auzi cum se zbat 

 din zadar în zadar, din păcat în păcat

 atâtea silabe pe ruguri şi-n rugi? – 

 nu-i mai bine să fug? nu-i mai bine să fugi?

 Şi abia mai aud un răstimp ruginit, 

 cum ferestrele toate, la noapte, se-nchid – 

 hai, marmora mea, hai şi-mi treci peste prag,

 hai, auzi cum tic-tac intră-ncet în tac-tac!
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Bani pentru o nouă 
autospecială SMURD
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 CJ Galaţi şi-a majorat contribuţia 

la Asociaţia SMURD, astfel 

încât să fi e asigurate fondurile 

necesare achiziţionării unei 

noi maşini de intervenţie şi 

a echipamentelor medicale 

necesare, o hotărâre în acest 

sens fi ind aprobată în ultima 

şedinţă a forului judeţean. 

„Cu ceva timp în urmă am pro-
mis că vom achiziţiona o maşină 
pentru medicii SMURD, pentru 
cei care se deplasează primii la 
cazurile de urgenţă. Este o maşină 

care va fi  dotată cu toată aparatura 
necesară pentru urgenţe, o maşi-
nă nouă, pentru că maşina veche 
are deja câteva sute de mii de ki-
lometri şi nu mai corespunde nici 
din punct de vedere tehnic, nici 
aparatura nu mai era de ultimă 
oră. Am mărit cotizaţia la SMURD 
astfel încât să putem achiziţiona 
această maşină”, a declarat preşe-
dintele CJ Galaţi, Costel Fotea. 

„Conform statutului Aso-
ciației, calitatea de membru pre-
supune achitarea unei cotizații 
lunare al cărei cuantum este 
stabilit prin decizie a Consiliu-
lui Director. Conform Decizie 
Consiliului Director al Asociației 

”SMURD” nr. 1/25 ianuarie 2018, 
Consiliului Județean Galați îi revi-
ne o cotizație lunară de 7.000 lei, 
adică 84.000 lei pe an. Plata, din 
bugetul local al judeţului Galaţi, 
a contribuţiei de membru pentru 
anul 2018 a fost aprobată prin 
Hotărârea Consiliului Judeţean 
Galaţi nr. 29/16.02.2018. Având în 
vedere necesitatea achiziţionării 
unei autospeciale tip „Maşină me-
dic de urgenţă” cu echipamente 
medicale aferente UPU – SMURD, 
în conformitate cu standardele 
legale de calitate, Consiliul Direc-
tor al Asociaţiei a emis Decizia nr. 
1/14.09.2018 prin care se stabileşte 
o contribuţie lunară pentru Con-

siliul Judeţean Galaţi în valoare 
de 8.333 lei, respectiv 99.996 lei 
pe an, pentru anul 2018. Astfel, 
valoarea contribuţiei de membru 
pentru anul 2018 a Consiliului Ju-
deţean Galaţi, în calitate de mem-
bru al Asociaţiei ”SMURD” Galaţi, 
creşte cu suma de 1.333 lei lunar, 
respectiv 15.996 lei anual”, se pre-
cizează în proiectul de hotărâre 
adoptat de Consiliul Judeţean.

Preşedintele CJ Galaţi, Cos-
tel Fotea, a precizat că maşina 
SMURD, cu tot cu aparatură, ajun-
ge la aproximativ 100.000 euro, 
confi guraţia echipamentelor ur-
mând să fi e stabilită de specialiştii 
din cadrul SMURD.  .

PROIECT VOTAT DE CONSILIUL JUDEŢEAN  .  URGENŢE

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

În mai puţin de două săptă-
mâni, gălăţenii vor putea circu-
la normal pe Faleza Inferioară a 
Dunării, graţie lucrării executate 
de fi rma Servland SRL Galaţi în 
asociere cu Proexrom SRL Iaşi. 

Potrivit Primăriei Galaţi, lu-
crările de reabilitare a canalului 
colector au luat sfârşit, iar în pre-
zent se lucrează la aducerea la sta-
rea iniţială a terenului afectat de 

lucrări. Această etapă face parte 
din amplul proiect de reabilitare 
a accidentului de teren de pe Fa-
leza Superioară – celebra Falezo-
gaură. .

lucrări
Canalul colector, reabilitat

 AREST DE 30             

DE ZILE PENTRU 

CRIMINALUL              

DE LA CHIRAFTEI 
DECIZIE. Minorul care l-a 

ucis, cu sânge rece, pe Cosmin 

Vieru, tânărul de 19 ani, din 

localitatea Chiraftei, a fost arestat 

preventiv pentru 30 de zile. Asta 

au decis judecătorii, care au 

admis propunerea formulată de 

procurorii Parchetului de pe lângă 

Tribunalul Galaţi. Decizia a fost 

luată abia după ce a fost efectuată 

şi o expertiză psihiatrică pentru 

minorul de 15 ani, expertiză care 

a atestat faptul că adolescentul 

a avut discernământ atunci 

când i-a aplicat patru lovituri de 

cuţit tânărului de 19 ani. Decizia 

luată la Tribunalul Galaţi nu este 

defi nitivă, ea putând fi  contestată 

de apărătorul adolescentului. Dacă 

decizia privind arestarea preventivă 

pentru 30 de zile va fi  contestată, 

dosarul va ajunge la Curtea de Apel 

Galaţi, unde se va lua o hotărâre 

fi nală.  . T. Miron 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 25 septem-

brie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Oţelarilor, Combinatului şi 

Calea Prutului. Şoferii care au drum 

în judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în dreptul localităţilor Şendreni şi 

Tudor Vladimirescu, iar pe DN 26, 

în localităţile Vânători şi Folteşti. Pe 

DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Cosmeşti, iar pe DJ 251, la Smâr-

dan şi Cuza Vodă.  . Mariana 

Constandache

PUBLICITATE

    uu foto arhivă V.L.foto arhivă V.L.
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 PRIMĂRIA TOT 

VREA SĂ NE 

PUNĂ GARDURI, 

DAR NU GĂSEŞTE!
ANULARE. După ce 

licitaţia pentru un contract în valoare 

de 669.385 de lei cu TVA, adică peste 

145.500 de euro, pentru achiziţia 

a 9.000 de bucăţi de panouri de 

gard bordurat şi a 9.900 de stâlpi 

de susţinere a fost anulată, Primăria 

municipiului Galaţi a încercat, tot fără 

succes, să găsească furnizori. De 

această dată valoarea estimată a 

contractului a fost de 238.119 de lei 

cu TVA, pentru achiziţia a 3.000 de 

bucăţi de panouri de gard bordurat şi 

a 3.300 de stâlpi de susţinere. „Pentru 

respectarea uniformităţii împrejmuirilor 

amplasate în anii precedenţi se impune 

menţinerea tipului de gard din panouri 

bordurate din plasa sudată”, se arăta în 

caietul de sarcini al licitaţiei. Criteriul de 

atribuire a contractului a fost „preţul cel 

mai scăzut”, numai că ofertele primite 

au fost necorespunzătoare, iar licitaţia 

a fost anulată. Rămâne de văzut dacă 

Primăria va insista să cumpere garduri.  

. A.M. 

Aşa începea Festivalul anul trecut....  u foto Victor Cilincă

Cine 
modernizează 
aleea                
de la P-uri

PROIECT. Primăria Galaţi va 

plăti 67.830 de lei cu TVA pentru pro-

iectul de modernizare a aleii pietonale 

cuprinse între strada Navelor şi parc 

Elice, contract câştigat de fi rma ATU 

Consulting SRL, cu durata de 70 de 

zile. Concret, se doreşte reabilitarea 

sau amenajarea zonei pietonale de 

la P-uri, înlocuirea mobilierului urban, 

refacerea reţelei de iluminat ambiental, 

amenajarea peisagistică a spaţiilor 

verzi din jurul blocurilor, înlocuirea sau 

reabilitarea conductelor hidroedilitare 

şi nu numai.  . A.M.

Poeţi români şi din alte 
11 ţări, în trei oraşe
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

 De astăzi, 25 septembrie, până 

pe 1 octombrie, se va desfăşura 

Ediţia a XX-a, jubiliară, a 

Festivalului Internaţional 

Serile de literatură ale revistei 

„Antares”, cu un periplu cultural 

al unor scriitori din 11 ţări şi 

din România de la Galaţi la 

Brăila şi, pentru întâia oară, la 

Buzău. Lansări de carte, lecturi 

publice, colocvii, schimburi 

culturale internaţionale 

peisaje mirifi ce. Şi o premieră: 

decernarea unui premiu literar 

naţional! 

 Vor veni doi scriitori din Fran-
ţa, doi din Rusia, doi din Turcia, 
scriitori din Germania, Spania, 
Israel, Argentina,  Bulgaria, Pa-
lestina, Cipru,  Estonia, alături 
de scriitori şi critici literari pre-
ţuiţi din România, de la criticul  
Gheorghe Grigurcu la Nichita 
Danilov sau Ion Zimbru. Bineîn-
ţeles, nu lipsesc gălăţenii.

 Astfel, mâine, 26 septembrie, 
Festivalul, organizat de Filiala 
Sud – Est a Uniunii Scriitorilor 
din România (USR), cu sprijinul 
Primăriei municipiului Galaţi, 
se deschide cu o premieră ab-
solută la Galaţi: decernat de un 
juriu al USR, în prezenţa condu-
cerii Uniunii şi a primarului mu-

nicipiului, va fi  oferit Premiul 
de Literatură „Steaua Dunării” 
al USR. Ceremonia va avea loc 
chiar în deschiderea Festivalu-
lui, de la ora 11,00, la Protoie-
ria Galaţi. Pe 30 septembrie, în 
acelaşi spaţiu, de la ora 11,00, se 
va desfăşura ceremonialul acor-
dării Premiilor Filialei Sud-Est a 
USR pentru anul trecut şi se va 
acorda Premiul pentru cel mai 
bun poem, iar seara, de la 17,00, 
la Hotel „Danube Stars”, sala "Bu-
dapesta“, se va desfăşura o seară 
literară.  

Festivalul se va derula şi joi, 
27 septembrie, la Liceul Teoretic 
„Alexandru Marghiloman” din 
Buzău, cu lecturi publice şi lan-

sare de carte, cu vizite la Casa 
memorială „Vasile Voiculescu” 
şi la vulcanii noroioşi. Pe 28 
septembrie, din nou la Galaţi, 
de la 10,00, invitaţii vor păşi în 
aula C. N. „Vasile Alecsandri” şi 
la Liceul de Marină, iar după-
amiază se va vizita Casa memo-
rială „Panait Istrati” – Brăila, cu 
un recital poetic şi prezentarea 
revistei de cultură „Antares”. 
Pe 29 septembrie, la Galaţi, la 
Hotel Mercur, de la 10,00 – Gala 
de poezie „Maison de la poesie 
danubiene”. Va urma mult-aş-
teptata croazieră pe Dunăre, 
cu plecare de la Brăila, cu pre-
zentări de carte şi colocvii. Un 
festival fl uviu. .

 FESTIVALUL „ANTARES”, LA EDIŢIE JUBILIARĂ  .  PREMIU NAŢIONAL

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

În această seară, de la ora 
20,00, aveţi toate motivele să 
daţi televizoarele pe Antena 1 
pentru a o vedea şi asculta pe 
gălăţeanca Ioana Bulgaru, concu-
rentă la „X Factor”. 

Ioana are doar 14 ani, este me-
zina concursului, iar numele ei vă 
este cunoscut, cu siguranţă, de la 
„Next Star”, unde a fost fi nalis-
tă. Ioana învaţă în clasa a IX-a la 
Liceul de Artă „Dimitrie Cuclin” 
din Galaţi şi, de opt ani, este 

eleva profesoarei de canto Moni-
ca Măciuceanu, la VOCESchool 
Music&Dance. Vocea specială a 
tinerei concurente, dezinvoltura 
de pe scenă, şarmul, pe scurt ta-
lentul său sunt confi rmate de o 
salbă de premii câştigate la con-
cursurile de muzică. 

Îi ţinem pumnii strânşi Ioanei 
şi vă mai spunem că nu este sin-
gura gălăţeancă pe care o vom ve-
dea pe scena „X Factor”! Cristina 
Vasopol, artistă a Teatrului Muzi-
cal "Nae Leonard“ din Galaţi, va 
face, din nou, cunoscut numele 
oraşului de la Dunăre. .

talent
Din Galaţi, pe scena X Factor
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Show culinar 
şi alte surprize, 
la Târgul de Toamnă
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Ediţia din acest an a Târgului 

de Toamnă, sărbătoarea 

tradiţională organizată anual 

de Administraţia Pieţelor 

Agroalimentare Galaţi, se va 

desfăşura la sfârşitul acestei 

săptămâni, în zilele de 28-30 

septembrie, în Piaţa Centrală. 

„Nu va fi  pusă nicio taxă în 

cele trei zile de târg”, anunţă 

directorul Viorica Sandu. 

După cum a reieşit din confe-
rinţa de presă susţinută de direc-
toarea executivă a Administraţi-
ei Pieţelor, Viorica Sandu, şi de 
directorul executiv al Direcţiei 
pentru Agricultură Judeţene, 
Valentin Huciu, în linii mari, 
programul ediţiei din acest an 
a Târgului de Toamnă, cea de-a 
17-a, nu va diferi foarte mult de 
precedentele. 

Vor fi  din nou trei zile de 
belşug în cea mai mare piaţă a 
Galaţiului, cu o ofertă foarte va-
riată, ambalată într-un mod cât 
mai plăcut şi asezonată cu mu-
zică, distracţie şi voie bună. Vor 
fi  prezenţi la târg aproximativ 
300 de producători, fermieri şi 
comercianţi, în marea lor majo-
ritate gălăţeni, care îi vor îmbia 
pe cumpărători cu fructe, legu-
me, miere şi alte produse apico-
le, carne şi produse din carne 
(inclusiv de porc!), brânzeturi 
şi alte produse lactate, produse 
piscicole, vin, colaci secuieşti, 
mici, pastramă, dar şi alte pro-
duse culinare (la ceaun), bragă şi 
plăcinte. Nu vor lipsi aranjamen-
tele fl orale, meşterii populari şi 
nici crescătorii de porumbei şi 
păsări exotice. 

 Ca şi în ceilalţi ani, grosul 
antrenului îl vor duce fanfara 
şi dansatorii Centrului Cultu-
ral „Dunărea de Jos”, ansamblul 
„Doina Covurluiului”. Vineri,  

înainte  de deschiderea ofi cială 
de la ora 10,00, vor cânta copiii 
de la Grădiniţa Nr. 30, iar după 
tăierea panglicii şi discursurile 
ofi cialităţilor, va urma un con-
cert al Laurei Lavric. 

 Noutăţile 
Vor fi  însă şi multe noutăţi 

şi surprize faţă de ediţiile pre-
cedente. Vineri, 28 septembrie, 
de la ora 11,00,  cheful  Antonio 
Passarelli va susţine un show cu-
linar  live  în hala de legume-fruc-
te, între tarabe. Va cânta şi Maria 
Crăciun, o voce binecunoscută 
gălăţenilor, sâmbătă vor face 
spectacol artiştii Teatrului Mu-
zical, iar prezentatorul tuturor 
momentelor artistice va fi  Paul 
Buţa. Se vor putea face fotogra-
fi i într-un loc special amenajat, 
iar toţi gălăţenii care vor veni la 
târg sunt invitaţi să posteze pe 
reţelele de socializare impresii 
şi fotografi i cu hashtag-ul  Merg 
la piaţa din Galaţi . „O persoană 

din Moldova” va face brânzoaice 
care vor fi  împărţite gratis vizita-
torilor târgului, a mai spus Vio-
rica Sandu, menţionând că, spre 
deosebire de alţi ani, „nicio taxă 
nu va fi  impusă producătorilor şi 
participanţilor în cele trei zile. 
Ar fi  de aşteptat ca preţurile să 
fi e mai mici, dar nu putem im-
pune un preţ anume”. 

 Vineri, Târgul de Toamnă se 
va deschide la 10 dimineaţa, iar 
sâmbătă şi duminică, de la ora 
9,00, urmând ca standurile să 
fi e deschise până undeva spre 
ora 17.00, aşa cum s-a întâmplat 
în alţi ani. 

 Este vreo problemă că Târgul 
de Toamnă se suprapune în acest 
an cu Oktoberfest-ul organizat 
de Primărie? „Nu, niciuna. Târ-
gul se adresează gălăţenilor în 
prima parte a zilei, undeva până 
la orele 16,00-17,00. 

Până la urmă, e bine că gălăţe-
nii au de unde alege”, a încheiat 
directoarea Viorica Sandu. .

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Administratorul unei balasti-
ere din Galaţi este cercetat penal, 
după ce utilaje ale fi rmei au fost 
surprinse la circa 60 de kilometri 
de municipiu, în timp ce extrăgeau 
agregate minerale fără autorizaţie. 
Flagrantul a fost făcut la Lieşti, 
în albia Siretului, utilajul fi rmei 
cu pricina excavând după nisip şi 
pietriş. „În urma verifi cărilor, poli-

ţiştii au constatat că societatea nu 
deţine permis de exploatare emis 
de Agenţia Naţională pentru Resur-
se Minerale, motiv pentru care au 
întocmit dosar de cercetare penală 
sub aspectul săvârşirii infracţiunii 
de executare de activităţi miniere 
fără permis sau licenţă“, se arată 
într-un comunicat al IPJ Galaţi. 
Anchetatorii vor verifi ca, cu această 
ocazie, şi dacă societatea a mai făcut 
activităţi de excavare fără a deţine 
documentele legale. .

Siretul, curăţat ilegal la Lieşti

 ING BANK             

ÎŞI ÎNCHIDE 

TOATE CASIERIILE
DIGITALIZARE. Din

29 octombrie 2018, toate casieriile 

ING Bank vor fi  închise, anunţă banca 

într-un mesaj adresat clienţilor săi. 

ING va deveni astfel prima bancă 

din România care nu va mai folosi 

ghișeele clasice pentru încasare sau 

eliberarea de numerar – proces de 

digitalizare integrală care a început 

în luna februarie a acestui an. Din 

octombrie, operaţiunile care erau 

efectuate la ghişeu vor putea fi  făcute 

prin intermediul serviciul ING Home 

Bank sau de la cele peste 600 de 

automate dedicate, din întreaga 

ţară. La ATM-urile ING se vor face 

tranzacţii în numerar doar în lei şi 

euro.  . C.L. 
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VINERI ÎNCEPE A 17-A EDIŢIE  .  SĂRBĂTOARE
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BREVIAR JURIDIC  .  UTIL

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii din cadrul Secţiei Nr. 
3 Poliţie Locală au sancţionat con-
travenţional, cu amenzi în valoare 
totală de 1.300 de lei, un grup de 
opt tineri, care au fost depistaţi 
în parcul aferent unui bloc de pe 
bulevardul Dunărea, în timp ce 

tulburau liniştea locuitorilor prin 
ţipete şi larmă.

De asemenea, oamenii legii i-au 
sancţionat, cu o amendă în sumă 
totală de 500 de lei, pe numiţii 
T.A.R, de 24 de ani, S.L.G., de 38 de 

ani, G.B.A.,  de  25  de ani, G.A., de 
29 de ani, şi P.V., toţi din Galaţi, care 
au fost depistaţi în spatele unui 
bloc de pe strada Brăilei, în timp 
ce consumau băuturi alcoolice.
Tot pentru tulburarea liniştii pu-

blice au fost sancţionaţi şi numiţii 
A.A., de 23 de ani, şi V. B.M., de 23 
de ani, ambii din Galaţi. Cei doi, 
care au fost depistaţi în parcarea 
aferentă unui bloc, de pe strada 
Oţelarilor, în timp ce tulburau 
liniştea şi ordinea publică prin 
strigăte şi larmă, au primit câte o 
amendă de câte 200 de lei, conform 
prevederilor Legii 61/1991. .

Amenzi pentru tulburarea liniştii publice

Ancheta psihosocială se efectuează de autoritatea tutelară la locuinţa soţilor u

www.viata-libera.ro

Ce probe pot fi folosite 
în procesul de divorţ
 Dovada motivelor de divorţ 

se poate face cu orice mijloace 

de probă prevăzute de lege, 

şi anume: înscrisuri, 

interogatoriu, martori, 

anchetă psihosocială etc. 

Proba cu înscrisuri este ad-
misibilă pentru dovedirea tu-
turor capetelor de cerere, in-
clusiv a motivelor pentru care 
se solicită desfacerea căsătoriei. 
Părţile pot să se folosească atât 
de înscrisuri sub semnătură pri-
vată (ex., scrisori, transcrieri ale 
unor înregistrări telefonice, fo-
tografi i etc.), cât şi de înscrisuri 
autentice.

Interogatoriul poate fi  folo-
sit numai pentru combaterea 

motivelor de divorţ, precum şi 
în dovedirea cererilor accesorii 
divorţului, referitoare la exer-
citarea autorităţii părinteşti, 
contribuţia părinţilor la chel-
tuielile de creştere şi educare a 
copilului, numele soţilor după 
divorţ, locuinţa familiei, obli-
gaţia de întreţinere între foştii 
soţi etc.

În ceea ce priveşte proba cu 
martori, Codul de procedură ci-
vilă prevede că în procesul de 
divorţ se pot audia ca martori 
rudele şi afi nii părţilor până 
la gradul al treilea inclusiv, 
cu excepţia descendenţilor. Se 
are în vedere că aceste persoa-
ne (părinţi, fraţi etc.) sunt cele 
mai apropiate de soţi şi cunosc 

mai bine existenţa unor motive 
din timpul căsătoriei acestora 
care să determine pronunţarea 
divorţului.

Ancheta psihosocială se efec-
tuează în cazul în care din că-
sătoria părţilor au rezultat copii 
minori. Această anchetă se efec-
tuează de autoritatea tutelară la 
locuinţa soţilor, iar, dacă aceştia 
nu au locuinţă comună, la locu-
inţa fi ecăruia dintre ei.

Raportul de anchetă psihoso-
cială trebuie să ofere instanţei 
de judecată informaţii privind 
condiţiile de trai ale soţilor, ra-
porturile dintre părinţi şi copii, 
modul în care părinţii se preo-
cupă de creşterea şi educarea 
copiilor etc. 

Totodată, raportul de anche-
tă psihosocială poate conţine şi 
punctul de vedere al autorităţii 
tutelare referitor la măsurile pe 
care instanţa le va lua cu  privire 
la minor.

Concluziile acestui raport au 
doar un caracter consultativ, ne-
fi ind obligatorii pentru instanţa 
de judecată în luarea măsurilor 
privind exercitarea autorităţii 
părinteşti şi stabilirea locuinţei 
minorului. De menţionat, de ase-
menea, că raportul de anchetă 
psihosocială are în vedere doar 
aspecte referitoare la minor şi 
nu poate fi  folosit ca mijloc de 
probă pentru dovedirea motive-
lor de divorţ. . Eugen Mortu, 

judecător  Tribunalul Galaţi

 CONSTRUCŢII 

FĂRĂ 

AUTORIZAŢIE, 

PROPRIETARI 

SANCŢIONAŢI
VERIFICĂRI. În urma 
verifi cărilor efectuate la un 
imobil situat pe strada Drumul 
de Centură, poliţiştii locali din 
cadrul Serviciului Disciplina în 
Construcţii şi Afi şul Stradal au 
constatat că au fost efectuate 
lucrări de construcţii fără 
autorizaţie. Proprietarul a fost 
sancţionat contravenţional cu 
o amendă în valoare de 2.000 
de lei şi s-a dispus intrarea 
în legalitate, în conformitate 
cu prevederile Legii 50/1991, 
actualizată. De asemenea, 
la un imobil situat pe strada 
Laminoriştilor, poliţiştii locali 
din cadrul Serviciului Disciplina 
în Construcţii şi Afi şajul 
Stradal au constatat că au fost 
executate lucrări de construcţii 
fără autorizaţie, constând în 
executare extindere şi modifi cări 
interioare. Proprietarul a fost 
sancţionat contravenţional 
cu o amendă în valoare de 
1.000 de lei, în conformitate 
cu prevederile Legii 50/1991, 
actualizată.  . T. Miron 

Amendat 
după ce                      
şi-a abandonat  
autoturismul 

AVERTIZARE. Poli ţiştii 
locali l-au sancţionat con tra-
venţio nal pe numiul B.T., de 
47 de ani, din comuna Corod, 
judeţul Galaţi, care şi-a abando-
nat autovehiculul pe domeniul 
public, în zona Pieţei Basarabiei, 

de pe Calea Prutului. Bărbatul a 
fost avertizat şi somat, conform 
prevederilor legale, de mai multe 
ori, iar pentru că nu şi-a ridicat 
autoturismul de pe domeniul pu-
blic a primit o amendă de 1.000 
de lei. . T. Miron

’
Proba cu înscrisuri 

este admisibilă 

pentru dovedirea 

tuturor capetelor 

de cerere, inclusiv 

a motivelor pentru 

care se solicită 

desfacerea 

căsătoriei. Părţile 

pot să se folosească 

atât de înscrisuri sub 

semnătură privată, 

cât şi de înscrisuri 

autentice

EUGEN MORTU
judecător Tribunalul Galaţi
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INCIDENT                    

ÎN TRAFIC                   

CU MAŞINA 

POLIŢIEI 
TAMPONARE. Un 

autoturism al Poliţiei Transporturi 

Galaţi a fost implicat, ieri, într-

un eveniment rutier pe Faleza 

Superioară. Maşina, neinscripţionată 

şi având numere de MAI, a intrat în 

coliziune cu un alt autoturism în zona 

Parcului Viva, din cauză că poliţistul 

afl at la volan nu ar fi  acordat prioritate. 

”Autovehiculul neinscripţionat, cu 

numere de MAI, aparţinând Poliţiei 

Transporturi Galaţi se deplasa pe 

Bulevardul Marii Uniri, pe banda unu, 

iar conducătorul auto, lucrător al 

Poliţiei Transporturi, nu s-a asigurat la 

trecerea pe banda a doua şi a intrat în 

coliziune uşoară cu un alt autoturism. 

În urma tamponării, au rezultat doar 

pagube materiale. Ambii conducători 

auto s-au prezentat la Poliţia Rutieră 

pentru a sesiza evenimentul, la scurt 

timp după producerea acestuia. 

Ambii conducători auto au fost 

testaţi pentru alcool, rezultatul 

fi ind zero. Ambele autovehicule au 

asigurare de răspundere civilă auto”, 

a precizat cms. şef Gabriela Costin, 

purtătorul de cuvânt al IPJ Galaţi. 

Poliţistul responsabil de producerea 

tamponării a fost amendat cu 580 

de lei pentru neacordare de 

prioritate şi trei puncte penalizare.     

. M. Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 28 este numărul localităţilor din 

judeţul Galaţi unde gestionarea 

infrastructurii de alimentare 

cu apă potabilă este asigurată 

în prezent de „Apă-Canal”, la 

acestea adăugându-se şi zona 

de agrement de la Gârboavele. 

Jumătate dintre comune nu 

au aderat încă la operatorul 

zonal de gestionare a reţelei, 

din diverse motive, unii primari 

intenţionând chiar să nu o facă 

niciodată. 

  Lungul drum al realizării re-
ţelelor de alimentare cu apă pota-
bilă în judeţul Galaţi, îndeosebi în 
mediul rural, a cunoscut suişuri 
şi coborâşuri, cu toate plusurile 
şi minusurile contabilizate de fi -
ecare administraţie locală în par-
te, locuitorii judeţului reuşind, în 
majoritate, să facă pasul uriaş de 
la puţul din colţul uliţei, la robi-
netul din bucătărie. La nivel ad-
ministrativ, problemele nu s-au 
oprit la branşarea gospodăriilor 
la utilitatea de bază, următorul 
pas fi ind chestiunea gestionării, 
pe termen lung, al infrastructu-
rii. Predarea reţelelor realizate 
prin fonduri europene, proprii 
sau din alte surse, către opera-
torul regional „Apă-Canal” s-a 
dovedit pentru unii o chestiune 
de rutină, în timp ce pentru al-
ţii, a fost o corvoadă, nerezolvată 

nici în ziua de astăzi. Motivele, 
diverse. 

Din cele 64 de unităţi admi-
nistrativ teritoriale existente în 
judeţ, 37 sunt membre ale Aso-
ciaţiei de Dezvoltare Interco-
munitare „Serviciul Apă-Canal” 
Galaţi, condiţie esenţială pentru 
a putea demara procedurile de 
predare. Dintre acestea, potrivit 
datelor furnizate de Apă-Canal 
Galaţi, 28 de comune au reţelele 
de apă administrate de operato-
rul regional.

 „La sfârşitul anului 2017, So-
cietatea Apă Canal S.A. Galaţi 
opera în 27 de localităţi din ju-
deţ, respectiv municipiile Galaţi 
şi Tecuci, oraşele Târgu Bujor şi 
Bereşti şi comunele Lieşti, Iveşti, 
Umbrăreşti, Barcea, Pechea, 
Şendreni, Movileni, Cosmeşti, 
Slobozia Conachi, Bereşti Meria, 
Smârdan, Cavadineşti, Tudor 
Vladimirescu, Piscu, Braniştea, 
Fundeni, Independenţa, Drăgă-
neşti, Cuza Vodă, Cudalbi, Valea 
Mărului, Rădeşti şi zona de agre-
ment Gârboavele. Începând cu 1 
septembrie 2018 am preluat ope-
rarea serviciului de alimentare 
cu apă potabilă în comuna Cuca, 
iar de la 1 octombrie urmează 
să începem operarea serviciului 
de alimentare cu apă potabilă şi 
în comuna Nicoreşti”, a precizat 
Cornelia Arnăutu, purtător de 
cuvânt al SC Apă-Canal Galaţi. 

 Cum lesne se poate observa, 
cu excepţia oraşelor şi a celor 

două municipii, comunele unde 
Apă-Canal a preluat reţelele de 
alimentare se afl ă în centrul şi 
mai ales zona de vest a judeţului. 
Restul unităţilor administrativ-
teritoriale, chiar dacă o parte fac 
parte deja din Asociaţia de Dez-
voltare Intercomunitară, nu au 
fost incluse în planul operaţional 
al agentului economic. Motivele 
diferă de la caz la caz.

 „Nu vrem să scumpim apa” 
Este afi rmaţia edilului unei co-

mune afl ate la nici 20 de kilometri 
de Galaţi, afl ată în plină expansi-
une. Este vorba de Tuluceşti, unde 
primarul Petrică Bratu susţine că 
se afl ă în plin proces de extindere a 
reţelei de canalizare. În ce priveşte 
apa potabilă, reţeaua acoperă tot 
intravilanul vechi al comunei, cu 
o mică excepţie, zona intersecţiei 
DN 24 D cu DN 26. 

„Nu am predat reţeaua de apă 
şi nici nu vedem de ce am face-o. 
Motivul principal ar fi  că s-ar 
scumpi prea mult apa în comună. 
Preţul de acum, pe care îl plătesc 
oamenii de aici, este de 3,10 lei 
pe metrul cub, cu tot cu TVA, iar 
la canalizare, 1,80 lei, cu TVA. 
Dacă am preda la Apă-Canal ar 
fi  mult prea scump. Deocamdată 
nu avem motive nici să aderăm la 
Asociaţia Comunitară. Dacă aşa 
am găsi surse de fi nanţare pe care 
nu le putem obţine din altă par-
te, poate am adera”, ne-a explicat 
primarul Petrică Bratu. 

 Mai la nord, tot pe fl ancul estic, 
situaţia se schimbă, într-o comună 
mult mai mică şi unde restanţele la 
plata facturilor au fost la un pas de 
a întrerupe furnizarea curentului 
electric la pompele de alimentare. 
La Vlădeşti, comună membră a 
Asociaţiei Comunitare, sunt potri-
vit primarului Eracli Drujescu, 608 
abonaţi la reţeaua de alimentare 
cu apă potabilă şi majoritatea sunt 
restanţieri cronici la plată. 

 „Cu greu reuşim să-i lămurim 
să plătească. Ei înţeleg să plăteas-
că atunci când au bani, nu înţeleg 
că întreţinerea şi plata curentu-
lui necesar funcţionării pompelor 
costă bani în fi ecare lună! S-au 
adunat datorii la Electrica de 127 
de milioane de lei vechi şi am 
fost la un pas să ne taie curentul. 
Am reuşit să strângem vreo 67 de 
milioane, să mai achităm din da-
torie, să nu taie curentul. Până şi 
cei doi oameni care munceau la 
acest serviciu au plecat din cauză 
că nu le-am mai putut plăti sala-
riile. Facem demersuri să achităm 
toată restanţa, să facem inventa-
rul la tot ce înseamnă reţea şi apoi 
să o predăm la Apă-Canal. Atunci, 
dacă nu vor plăti, vor fi  debran-
şaţi”, ne-a declarat joi, 20 septem-
brie, primarul Eracli Drujescu. În 
prezent locuitorii din Vlădeşti plă-
tesc pentru un metru cub de apă 
2,62 lei. Dacă vor deveni abonaţi 
ai Apă-Canal, tariful perceput va 
creşte la 4,69 lei pentru un metru 
cub. .

DIFERENŢE ÎN ADMINISTRAREA UNEI UTILITĂŢI DE BAZĂ  .  OPŢIUNI

Un trafi cant 
urmărit            
a fost 
arestat

DECIZIE. Un gălăţean de 

29 de ani, căutat naţional şi inter-

naţional, a ajuns în arestul poliţiei 

la şase luni de când a fost dat în 

urmărire în toată lumea. El a fost 

depistat la domiciliu de poliţiştii 

de la Urmăriri, care au pus astfel 

în aplicare o decizie mai veche 

a Tribunalului Galaţi, care emise-

se pe numele său un mandat 

de arestare preventivă pentru 

trafi c de droguri. Bărbatul a fost 

în carcerat în arestul IPJ Galaţi.  

. M. Constandache

Jumătate dintre gălăţeni 
beau apă „monopolizată”

 Primarul  u
comunei 

Tuluceşti, 

Petrică 

Bratu

 Primarul  u
comunei 

Vlădeşti, 

Eracli 

Drujescu
  u foto Iulia Kelt
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Comisie pentru decontarea 
medicamentelor off-label
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Ministerul Sănătăţii propune 

înfi inţarea unei comisii 

pentru aprobarea decontării 

medicamentelor off-label, 

ca o metodă de susţinere a 

pacienţilor cu boli rare în special, 

care au nevoie de această 

medicaţie. 

Ministrul Sănătăţii, Sorina 
Pintea, a declarat luni, la fi nalul 
unei dezbateri pe marginea pro-
iectului de Ordin privind consti-
tuirea Comisiei pentru aproba-
rea decontării medicamentelor 
pentru indicaţiile terapeutice 
neincluse în rezumatul caracte-

risticilor produsului, că pacienţii 
au nevoie de această Comisie off-
label.

„Ceea ce a scos în evidenţă 
această dezbatere publică este 
că pacienţii au nevoie de această 
Comisie off-label. Există pacienţi 
care nu au nicio şansă la trata-
ment dacă nu înfi inţăm această 
comisie şi dacă nu o facem să 
funcţioneze. Există anumite re-
ticenţe legate de bugete, legate 
de farmacovigilenţă, dar sunt 
lucruri pe care le putem depăşi, 
pentru că scopul nostru comun 
este să avem grijă de pacienţi şi 
avem neapărată nevoie de aceas-
tă comisie. Este posibil să fi e 
reacţii adverse pentru pacienţi, 
dar pacienţii care au nevoie de 

medicamente off-label iau aceste 
medicamente pentru că ele sunt 
prescrise şi le iau oricum. Sunt 
poveşti de viaţă, sunt oameni care 
nu au bani sufi cienţi să îşi plăteas-
că acest tratament. De ce să nu îl 
facem în cadru organizat. Să le 
dăm dreptul la viaţă. Să le dăm o 
şansă şi astfel să monitorizăm cât 
mai bine reacţiile, dacă ele există. 
(...) Eu spun că sunt temeri justi-
fi cate, dar nu atât de justifi cate 
încât să luăm dreptul la viaţă al 
unor pacienţi“, a afi rmat Sorina 
Pintea, potrivit Agerpres.

 Ce sunt 
medicamentele off-label 

Preşedintele Asociaţiei Paci-
enţilor cu Afecţiuni Autoimune, 

Rozalina Lepădatu, a explicat 
că medicamentele off-label sunt 
acele medicamente care fac bine 
şi pacienţilor ce suferă de alte 
boli care nu sunt prezentate 
în prospectul medicamentelor 
respective. „Sunt foarte multe 
situaţii când în prospectul medi-
camentului nu sunt trecute anu-
mite boli, dar medicii, la nivel 
european şi în Statele Unite, din 
practica lor de zi cu zi, au obser-
vat că anumite medicamente fac 
bine şi pacienţilor care suferă de 
alte boli ce nu sunt prezentate 
în prospectul medicamentelor. 
Asta este ceea ce se numeşte pre-
scripţie off-label - adică în afara 
indicaţiei înregistrate“, a explicat 
Rozalina Lepădatu. .

PROPUNERE A MINISTERULUI SĂNĂTĂŢII  .  TERAPII

Sorina Pintea,  u

ministrul Sănătăţii

eurostat
Pacienţii români cu boli cronice mor pe capete

 NOI MEDICAMENTE 

INOVATIVE 
AUTORIZARE. Prezen-

tă în cadrul unei emisiuni la postul 

Digi24, ministrul Sănătăţii, Sorina 

Pintea, a afi rmat faptul că noi 

terapii inovative vor fi  autorizate în 

România, în lunile următoare. Multe 

dintre aceste tratamente sunt deja 

disponibile în restul Europei. De la 

începutul acestui an, autorităţile 

române au autorizat intrarea pe 

piaţa autohtonă a 37 de terapii noi. 

. R. B. 

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

România se afl ă pe locul trei 
la nivel european din punct de 
vedere al deceselor pacienţilor 
cu boli cronice, după Ungaria şi 

Lituania. Situaţia îngrijorătoa-
re reiese din ultima statistică 
Eurostat, care analizează date-
le disponibile în 2017. Potrivit 
sursei citate, în ţara noastră se 
înregistrează 1.123 de decese 
prin boli cronice la suta de mii 

de locuitori. Multe dintre dece-
sele cauzate de boli cronice ar 
putea fi  evitate, în cazul în care 
aceste afecţiuni ar fi  descoperi-
te din timp, iar pacienţii ar avea 
acces nerestricţionat la servicii 
medicale, fără a mai fi  nevoiţi 

să se înscrie pe liste de aştepta-
re. Şi educaţia medicală precară 
este un motiv care contribuie la 
mortalitatea ridicată prin boli 
cronice. Cel mai des întâlnite boli 
cronice sunt cele cardiovascula-
re, pulmonare şi digestive. .

u Agenda Medicală u Agenda Medicală u Agenda Medicală u
PUBLICITATE
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 83,7 la sută dintre medici şi 

74,4 la sută dintre asistentele 

medicale au afi rmat că au luat în 

considerare, la un moment dat, 

posibilitatea de a migra pentru 

a lucra într-o altă ţară, arată un 

studiu comandat de Federaţia 

Solidaritatea Sanitară. 

Potrivit cercetării, creşterea sa-
lariilor de bază ale medicilor şi asis-
tentelor medicale are un impact 
pozitiv restrâns asupra tendinţei de 
migraţie, cu mult mai mic decât cel 
estimat, scrie Hotnews.

"Impactul optim a fost ratat din 
cauza distorsiunilor pe care Legea 
salarizării le-a introdus în sistemul 

de sănătate. Cel mai relevant aspect 
îl constituie procentul pe care-l are 
tendinţa de migraţie asupra medi-
cilor - categoria care a benefi ciat de 
cele mai mare creşteri ale venituri-
lor salariale.“

Studiul mai atrage atenţia că, 
din cauza discontinuităţilor din 
politica de salarizare, fenomenul 
migraţiei, care afecta până acum 
în special medicii şi asistentele me-
dicale, tinde să se extindă rapid, în 
masă, la toate categoriile profesi-
onale. "În condiţiile în care acest 
efect survine pe fondul unui defi -
cit în creştere de forţă de muncă, 
impactul negativ riscă să fi e unul 
foarte puternic, aproape similar cu 
cel pe care îl are migraţia medicilor 
şi asistentelor medicale“. Per total, 
78 la sută dintre cadrele medicale 

chestionate în cadrul sondajului 
spun că au luat în considerare 
posibilitatea de a migra pentru a 
lucra într-o altă ţară. Aproape un 
sfert dintre angajaţii din sistemul 
sanitar chestionaţi şi-au exprimat 
intenţia clară de a migra (circa 24 
la sută dintre medici şi circa 19 la 
sută dintre asistentele medicale). 17 
la sută dintre respondenţi au indi-
cat că sunt hotărâţi şi foarte hotă-
râţi să-şi caute un loc de muncă în 
străinătate.

Doar aproximativ 23 la sută din-
tre asistentele medicale şi circa 17 
la sută dintre medici au indicat fap-
tul că nu au intenţionat niciodată 
să migreze pentru muncă, aceasta 
putând fi  considerată zona de sta-
bilitate certă a profesioniştilor din 
Sănătate, arată studiul.

CREŞTEREA SALARIILOR ARE IMPACT RESTRÂNS  .  STUDIU

POTRIVIT             

UNOR STATISTICI 

PUBLICATE ÎN 2017, 

LA FIECARE ŞASE 

ORE UN MEDIC 

ROMÂN PĂRĂSEŞTE 

ROMÂNIA            

PENTRU A LUCRA  

ÎN STRĂINĂTATE

Opt din 
zece medici 
au luat 
în calcul 
plecarea 
din ţară

 ŞAPTE GĂLĂŢENI, 

INFECTAŢI              

CU VIRUSUL 

WEST NILE
MENINGITĂ. De la 

începutul lunii mai şi până pe 19 

septembrie, 216 cazuri de infecţie cu 

virusul West Nile au fost confi rmate în 

România, dintre care 25 s-au soldat 

cu decesul bolnavilor. În judeţul 

Galaţi au fost confi rmate şapte 

îmbolnăviri, un pacient murind din 

cauza complicaţiilor. Infecţia cu acest 

virus provoacă un tip de meningită 

în cazul omului. Direcţia de Sănătate 

Publică Galaţi atrage atenţia că 

virusul West Nile se transmite prin 

mai multe specii de ţânţari, răspândiţi 

atât în mediul urban, cât şi în cel rural, 

iar printre factorii favorizanţi pentru 

transmiterea virusului se numără şi 

perioada ploioasă, care a făcut difi cilă 

distrugerea ţânţarilor, dar şi defi cienţele 

în aplicarea măsurilor de control şi 

a măsurilor de protecţie personală. 

„Specialiştii în sănătate publică ai 

Ministerului Sănătăţii recomandă 

folosirea mijloacelor de protecţie fi zică 

a populaţiei pentru evitarea expunerii la 

înţepăturile ţânţarilor, precum protecţia 

mecanică a tegumentelor, folosirea 

substanţelor repelente, precum și 

a plaselor de protecţie la ferestre. 

Direcţiile de sănătate publică vor 

desfăşura o campanie de informare 

a populaţiei referitoare la măsurile 

necesare pentru protecţia personală 

împotriva infectării cu virusul 

West Nile“, a transmis Ministerul 

Sănătăţii.  . R. B. 
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”Încercare de intimidare 
a unei instituţii 
fundamentale a statului”
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Ministrul de Interne, Carmen 

Dan, a declarat, ieri, că 

anchetarea şefi lor Jandarmeriei 

şi a unui secretar de stat, după 

protestul din 10 august, nu 

este decât "o altă încercare 

de intimidare a unei instituţii 

fundamentale a statului“, dar 

susţine că aceştia vor fi  puşi la 

dispoziţie în condiţiile prevăzute 

de lege, scrie news.ro.

 În plus, Carmen Dan susţine 
că Mihai Chirică, secretar de stat 
în Ministerul Afacerilor Interne 
(MAI), nu a făcut presiuni asu-
pra prefectului Speranţa Clișeru 
pentru semnarea ordinului de 
intervenţie, fi ind vorba despre “o 
comunicare instituţională“. „Nu 
văd în această acţiune decât o altă 
încercare de intimidare a unei in-
stituţii fundamentale a statului, şi 
anume Jandarmeria Română, care 
are atribuţii importante în asigura-
rea ordinii publice“, a declarat, ieri, 
Carmen Dan, comentând ancheta-
rea şefi lor Jandarmeriei şi a unui 
secretar de stat din MAI în dosarul 
violenţelor din 10 august. Aceasta 
a făcut referire la mai multe de-
claraţii ale procurorului general, 
Augustin Lazăr. "Să ne amintim că 
procurorul general mai lansa o de-
claraţie în spaţiul public referindu-
se la faptul că procurorii au acces 
îngreunat la documentele pe care 
procurorii trebuie să le analizeze, 

urmare a faptului că acestea sunt 
secretizate. Nu ar fi  făcut aceste 
declaraţii dacă ar fi  făcut efortul 
minim de a deschide Legea 182 din 
2002, în care se vorbeşte foarte clar 
despre accesul neîngrădit al procu-
rorilor la documente care sunt cla-
sifi cate secrete de serviciu sau de 
stat“, a mai spus Carmen Dan.

 Aceasta a făcut apel la jan-
darmi "să rămână dedicaţi“ şi 
"consecvenţi vocaţiei şi principiu-
lui de a apăra statul şi de a apăra 
legea“. Întrebată despre punerea la 
dispoziţie a celor cercetaţi penal în 
acest dosar, Carmen Dan a explicat 
că, potrivit legii, şefi i Jandarmeriei 
vor fi  puşi la dispoziţie când sunt 
trimişi în judecată, iar secretarul 
de stat Mihai Chirică - în momen-
tul începerii acţiunii penale. "Vom 
vedea ce se întâmplă în continuare 
şi vom respecta prevederile legii“, 
a mai spus Carmen Dan.

 Ministrul de Interne a afi rmat 
că în acest caz "justiţia este surdă“. 
"Eu văd lucrul acesta ca pe un ordin 
pe unitate, care de data aceasta a 
fost pus în aplicare mai clar şi mai 
precis. Plecând de la dictonul «Jus-
tiţia este oarbă», acum cred că este 
doar surdă, dar cu o privire foarte 
ageră în direcţia dinainte trasa-
tă“, a mai spus Carmen Dan.

 Întrebată cum comentează 
acuzaţia că secretarul de stat Mi-
hai Chirică ar fi  exercitat presiuni 
asupra prefectului pentru a sem-
na ordinul de intervenţie, Car-
men Dan a spus: "O comunicare 
instituţională între un secretar de 

stat şi un prefect este interpretată 
ca presiune (...). În ce notă să in-
terpretăm presiunea prin care un 
şef de stat îi trasează procurorului 
general nişte sarcini care, să ne 
amintim, nu sunt în coordonarea 
preşedintelui“.

 Parchetul General a anunțat 
că şeful Jandarmeriei Române, Că-

tălin Sindile, adjunctul acestuia, 
Sebastian Cucoş, şi Mihai Chirică, 
secretar de stat în Ministerul de In-
terne, sunt urmăriţi penal pentru 
complicitate la abuz în serviciu şi 
complicitate la participaţie impro-
prie la purtare abuzivă în formă 
continuată, în timp ce maiorul 
Laurenţiu Cazan, director general 
al Direcţiei Generale de Jandarmi a 
Municipiului Bucureşti, este urmă-
rit penal pentru abuz în serviciu, 
participaţie improprie la purtare 
abuzivă în formă continuată, par-
ticipaţie improprie la fals intelec-
tual şi participaţie improprie la uz 
de fals în dosarul violenţelor de la 
mitingul din 10 august din Piaţa 
Victoriei. Maiorul Laurenţiu Ca-
zan este acuzat că a creat "aparenţa 
unei acţiuni legale de restabilire a 
ordinii publice şi a ordonat inter-
venţia în forţă pentru evacuarea 
participanţilor la protest“, a dat 
ordinul de intervenţie cu încălca-
rea mai multor acte normative şi 
o ordonat folosirea mijloacelor din 
dotare pentru evacuarea protesta-
tarilor, "cu consecinţa exercitării 
de către militarii din subordine a 
unor acte de violenţă nejustifi ca-
te“. Comisarul şef de poliţie Mihai 
Chirică este acuzat că a făcut pre-
siuni asupra prefectului Capita-
lei pentru a aproba formal ordinul 
de intervenţie în forţă, în timp ce 
Sebastian Cucoş şi Ionuţ Sindile "au 
participat nelegal la conducerea 
operaţiunilor“ şi au ajutat la pune-
rea în aplicare a unui ordin ilegal 
de evacuare a protestatarilor. .

’
Nu văd în această 

acţiune decât                  

o altă încercare                

de intimidare a unei 

instituţii fundamentale 

a statului, şi anume 

Jandarmeria 

Română, care are 

atribuţii importante 

în asigurarea ordinii 

publice

CARMEN DAN
ministrul de Interne

CARMEN DAN, DESPRE URMĂRIREA PENALĂ A ȘEFILOR JANDARMERIEI  . ACUZAŢII

Moţiuni 
împotriva 
unor 
miniștri

POLITICĂ. Liberalii vor 

depune trei moţiuni simple împotriva 

ministrului Transporturilor, Lucian 

Şova, a ministrului Finanţelor, Eugen 

Teodorovici, și a ministrului Educa-

ţiei, Valentin Popa, a anunţat, ieri, 

președintele PNL, Ludovic Orban, la 

fi nalul Biroului Executiv. Acestora li 

se reproșează politicile dezastruoa-

se. Chiar dacă moţiunile ar trece de 

votul Parlamentului, acestea nu obli-

gă la demisia/ demiterea ministrului 

respectiv,  informează hotnews.ro. 

. C.D.

 CAMPANIE              

DE INFORMARE  

CU PRIVIRE              

LA REFERENDUM
VOT. PSD va desfăşura activităţi 

de informare a populaţiei cu privire 

la referendumul de modifi care a 

Constituţiei, a decis, ieri, conducerea 

partidului, anunţă news.ro. „În Biroul 

Permanent, am adoptat mai multe 

hotărâri, prima fi ind decizia de a organiza 

activităţi de informare a populaţiei cu 

privire la tema referendumului“, a anunţat, 

ieri, preşedintele PSD Liviu Dragnea. 

Referendumul privind redefi nirea 

familiei în Constituţie va avea loc pe 

6 şi 7 octombrie, între orele 7,00 şi 

21,00. Întrebarea care le va fi  adresată 

cetăţenilor şi la care aceştia trebuie 

să răspundă cu „Da“ sau „Nu“ va fi : 

„Sunteţi de acord cu Legea de revizuire a 

Constituţiei României în forma adoptată 

de Parlament?“.  . C.D. 

 TONI GREBLĂ, 

SECRETAR 

GENERAL                  

AL GUVERNULUI
NUMIRE. Fostul judecător al 

Curţii Constituţionale a României (CCR), 

Toni Greblă, a fost numit secretar general 

al Guvernului. Decizia a fost publicată luni 

în Monitorul Ofi cial. El o înlocuiește pe 

Andreea Lambru. În mai, fostul judecător 

al CCR a fost achitat, în primă instanţă, 

de Înalta Curte, după ce a fost trimis în 

judecată de DNA în septembrie 2015, 

pentru săvârşirea infracţiunilor de trafi c 

de infl uenţă (trei infracţiuni), constituirea 

unui grup infracţional organizat şi fals 

în declaraţii în formă continuată, dar nu 

numai.  . C.D. AR
H

IV
A 

V.
L.
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astăzi
Ion Caramitru vine la Universitate

De duminică, timp de o săp-
tămână, în oraşele Brăila, Galaţi 
şi Cahul se desfăşoară Festivalul 
Internaţional „EuroPoesia“, or-
ganizat de Asociaţia Culturală 
„Europoezia“, Uniunea Editori-
lor din Republica Moldova, Edi-
tura „Cronedit“ Iaşi şi Editura 
„Ştiinţa“ din Chişinău. 

Ediţia din acest an este de-
dicată centenarului întregirii 
României. Invitat special va fi 
actorul Ion Caramitru, care va 
susţine astăzi un recital, de la 
ora 20.00, la Universitatea „Du-

nărea de Jos“ din Galaţi. După 
deschiderea oficială de ieri, de 
la Teatrul „Maria Filotti“ Brăi-
la, astăzi acţiunea se va muta la 
Galaţi. Din 27 septembrie, festi-
valul se desfăşoară la Cahul, în 
trei locuri: Universitatea de Stat 
„B. P. Haşdeu“, Liceul Teoretic 
„Ioan Vodă“ şi Biblioteca Publi-
că Raională „Andrei Ciurunga“ 
Cahul. Invitaţi vor fi: Willem 
M. Roggeman (Belgia), Patrick 
Lepetit (Franţa), Iossif Ventura 
(Grecia), Antonio Farina, Dante 
Maffia, Chiara Mutti (Italia), 

Dina Cuvata (Republica Mace-
donia), Dumitru Crudu, Nicolae 

Leahu, Nicolae Spătaru, Arcadie 
Suceveanu (Republica Moldova), 
Mircea Bodolan, Marius Chela-
ru, Daniel Corbu, Adi Cristi, 
Valeriu Mititelu, Andrei Novac, 
Mihai Pânzaru, Lucian Sabados, 
Vlad Scutelnicu, Cassian Maria 
Spiridon, Valentin Talpalaru, 
Horia Zilieru (România), Ioan 
Baba (Serbia), Charles M.Sanuy 
(Spania) și Andras Petocz (Unga-
ria). .   Daniela Bogdan 

evenimente

 PELERINI PRIN 

VECHIUL TÂRG
TUR. Facultatea de Istorie, 

Filosofi e şi Teologie şi Asociaţia „Mila 

80“ vă invită vineri, 28 septembrie, 

în cadrul evenimentului „Noaptea 

Cercetătorilor Europeni“, să vă 

redescoperiţi oraşul în cadrul turului 

pietonal ghidat „Pelerini prin vechiul 

târg“. Plecarea se va face la ora 

18,00, de la statuia lui I.C. Brătianu 

de pe Faleză, unde cei prezenţi 

vor afl a povestea tumultuoasă 

a monumentului împuşcat de 

legionari şi ascuns în grajduri de 

către comunişti. Traseul cuprinde: 

fosta uliţă a Covacilor, Biserica „Sf. 

Nicolae“, vadul Chihan Vodă şi Uliţa 

de lângă mal. Punctul fi nal: sediul 

central al Universităţii „Dunărea 

de Jos“ din Galaţi, fostul Palat de 

Justiţie al judeţului Covurlui. Itinerarul 

nocturn include peste douăzeci de 

obiective şi se va întinde pe durata 

a două ore. Vor fi  menţionate: Casa 

„A.A. Papadopol“, Banca Naţională, 

Palatul Regiei Monopolurilor de 

Stat, Casa Verde, Căminul preoţesc, 

Casa „I. Artimescu“, Casa „E. 

Codreanu“, Biserica „Vovidenia“ 

şi Casa „I. Theodoru“. La turul de 

anul trecut, care a avut loc tot în 

cadrul evenimentului „Noaptea 

Cercetătorilor Europeni“, au participat 

sute de gălăţeni.  . R.A.P.

  SANDA NICOLA 

ÎŞI LANSEAZĂ 

CARTEA                    

LA GALAŢI
JURNAL. Li brăria „Alexan-

dria“ găzduieşte sâmbătă, 29 sep-

tembrie, lansarea la Galaţi a cărţii 

autobiografi ce „Carte de identitate“, 

apărută la Editura „Storia Books“, 

semnată de Sanda Nicola, unul 

dintre cei mai cunoscuţi jurnalişti de 

televiziune. Evenimentul e sprijinit de 

Facultatea 

de Litere a 

Universităţii 

„Dunărea de 

Jos“ şi va fi  

urmat de o 

sesiune de 

autografe. 

Sanda 

Nicola este 

licenţiată 

în Ştiinţe 

Sociale şi Ştiinţe Politice la Open 

University, Marea Britanie. Tema 

identitară este abordată din 

perspectivă socială. Autoarea arată 

cum lipsa asumării propriei identităţi 

şi nerecunoaşterea traumelor ne 

împiedică să ne atingem potenţialul 

individual, comunitar şi naţional.              

.  Daniela Bogdan

Tur pietonal 
„Prin Galatz“
 ONG-ul „EastSide Culture“ a 

organizat joi, 20 septembrie, 

prima ediţie a evenimentului 

„Prin Galatz“, o acţiune de 

redescoperire a istoriei şi 

frumuseţilor oraşului vechi. 

Circa 50 de persoane au venit în 

zona Portului, în parcarea de la 

„Panoramic“, pentru prima lecţie 

de istorie prezentată de Marcel 

Capriş, promotor al valorilor 

culturale şi istorice. 

Gălăţenii pasionaţi de poveşti-
le vechi au afl at astfel, în cadrul 
turului pietonal care a durat mai 
bine de o oră şi jumătate, despre 
familia Papadopol, cea care a de-
ţinut mai multe imobile în zonă, 
printre care şi Teatrul „Papado-
pol“, despre străduţa care a purtat 
numele colonelului Boyle, dar şi 
întâmplări cu primarul liberal al 
Galaţiului Ştefan H. Ştefan, su-
pranumit şi „primarul celor 100 
de case“. „Scopul unor astfel de 
acţiuni este redescoperirea zone-
lor frumoase din Galaţi, a oame-
nilor care au scris istoria oraşului 
şi a poveştilor cu care ar trebui să 
ne hrănim. Am început cu una 
dintre cele mai frumoase străzi 
din Galaţiul interbelic, pentru că 
are un potenţial fantastic în a de-
veni un minicentru pietonal. Iar 
noi lucrăm deja la un proiect în 
acest sens, pe care îl vom prezen-
ta la momentul potrivit. De altfel, 
dorim să reedităm evenimentul 
de joi, care se vrea a fi  şi unul cul-
tural, în aer liber. Şi vrem să-i bu-
curăm pe gălăţeni cu o astfel de 
acţiune măcar o dată pe lună“, a 
declarat iniţiatorul, Ştefan Baltă, 
prorectorul Universităţii „Dună-
rea de Jos“ din Galaţi.

Evenimentul a debutat cu un 
moment muzical, interpretat la 
vioară de gălăţeanca Ioana Bîgu, 
studentă în anul I la Conservator, 
şi s-a încheiat cu o miniexpozi-
ţie de pictură, cu lucrări ale stu-
denţilor de la Facultatea de Arte 
a Universităţii „Dunărea de Jos“ 
din Galaţi, expuse nonconfor-
mist, în cadrul natural oferit de 
clădirile şi vegetaţia din zonă.

 Marcel Capriş a dat citire unui 
fragment din testamentul unuia 
dintre fraţii Papadopol şi astfel 
am afl at că pe lângă Teatrul „Pa-
padopol“, construit în anul 1898, 
familia a donat bani pentru Pri-
mărie, pentru Clădirea Şcoalei 
şi pentru construirea Spitalului 

„Elisabeta Doamna“. Reamintim 
că Teatrul „Papadopol“ a fost cel 
în care Ion Luca Caragiale a con-
ferenţiat la 1900 şi tot aici publi-
cul gălăţean a savurat comediile 
marelui clasic.

 Ştefan H. Ştefan a fost primul 
dezvoltator imobiliar care a con-
struit blocuri de locuinţe în Ga-
laţi, în perioada interbelică. Era 
preşedintele Comisiei Interimare 
a Galaţiului între 5 ianuarie 1925 
şi 17 iulie 1926 şi a devenit celebru 
după ce l-a învins în colegiul Ga-
laţi pe renumitul Nicolae Iorga, 
la alegerile din 1914. De altfel, o 
mare parte dintre imobilele cu 
etaj din zona Portului îi aparţi-
neau. .   Daniela Bogdan   

istorie
Redescoperirea oraşului de altădată

Studenţii 
trebuie să  
se reînscrie

ANUNŢ. Înscrierea studen-

ţilor în anul universitar 2018-2019 

se face în perioada 27 septembrie 

- 5 octombrie, indiferent de anul 

de studiu sau de ciclul de studii 

universitare (licenţă sau master). 

Procedura de înscriere, atât a celor 

din anul I, cât şi a celor din anii II-

VI, atât la forma de fi nanţare buget, 

cât şi la forma de fi nanţare taxă se 

poate consulta pe site-ul 

www.ugal.ro/anunturi/pentru-stu-

denti.    . Silvia Lungu, anul III, 

Jurnalism 

PAGINĂ REALIZATĂ DE 
studenţii de la specializarea 

Jurnalism, din cadrul 
Facultăţii de Litere de la 

Universitatea „Dunărea de 
Jos“, coordonaţi de lector 

universitar doctor Aura 
Daniela Bogdan şi Roxana 

Artene Penciu.

AR
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fotbal juniori
„Oţelarii“, o duzină de goluri

 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

Când o echipă de fotbal înscrie 
12 goluri este lesne de înţeles că 
acea grupare a prins o zi de graţie. 
Astfel au stat lucrurile dumini-
că, pe „Siderurgistul“, unde s-au 
întâlnit echipele SC Oţelul şi Da-
cia Unirea Brăila. Scorul la care 
facem referire s-a înregistrat în 
meciul echipelor juniorilor mari, 
în care elevii lui Sorin Haraga au 
reuşit performanţa de a marca 
o duzină de goluri. A fost 12-1, 

reuşitele gălăţenilor aparţinân-
du-le lui Alex Nemţanu 3, Dima 
2, Bucevschi 2, Palade, Bandac, 
Rusu, Cireş şi Partenie. Foarte 
clar a fost şi succesul din con-
fruntarea juniorilor mici: 5-0, 
marcatori fi ind Teodor Farcaş 4 
şi Zărnescu.

 În această ultimă etapă a 
Campionatului Naţional al juni-
orilor A şi B au fost programate 
şi ultimele derbiuri gălăţene, în 
care s-au întâlnit echipele Lice-
ului Sportiv şi ACSM Dunărea. 
Victoriile au fost împărţite, li-

ceenii impunându-se la echipa 
mare, cu 4-0, prin reuşitele lui 
Ciprian Vardianu 3 şi Năstase, 
în timp ce dunărenii au învins 
la juniori mici cu 7-0 (marcatori: 
Eduard Angheluţă 3, Bogdan Po-
deanu 2, Bahrib şi Tănase).

 Juniorii A au evoluat în ur-
mătoarele distribuţii:

  Liceul Sportiv : Brăneţ - Ti-
ron, Ciocan, L. Mirică, Năstase 
- Tecaru, Mitrofan, Onofrei, R. 
Mirică - Vardianu, Vârlan. Au 
mai jucat: Pintilie, Şerban, Oua-
ziz şi Stanciu.

  Dunărea : Ciobotariu - Darie, 
Zain, Lungu, Bădilaş - Stanciu, 
Munteanu, Baştină, Covalea - Io-
naşcu, Proţi. Au mai intrat: Bu-
tunoiu, I. Vasile, R. Gheorghe şi 
Pavel.

 Astfel s-au încheiat dispute-
le celor 19 serii. Câştigătoarele 
vor merge în competiţia de eli-
tă, printre acestea afl ându-se şi 
LPS Galaţi, iar celelalte echipe 
vor disputa o a doua „secţiune“ a 
campionatului. Componenţa no-
ilor serii va fi  rezolvată în zilele 
următoare. .

Toate fruntaşele 
au încheiat cu victorii
 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

Cele trei echipe de pe primele 

locuri în ierarhia Ligii a IV-a au 

încheiat victorioase meciurile 

etapei a patra, astfel că poziţiile 

de pe podium nu au suferit 

modifi cări.

 Zimbrul Slobozia Conachi s-a 
impus, acasă, cu 4-2 (2-3 la juni-
ori), în faţa celor de la Victoria 
Independenţa (pentru gazde au 
înscris Spânache - 3 şi Iancu). 

Cealaltă formaţie  cu  punctaj 
maxim, ACS Universitatea "Du-
nărea de Jos“, a  câştigat  cu 4-0 
(3-0 la juniori) disputa  cu  Vi-
itorul Costache Negri, astfel că 
"zimbrii“ mai au doar un singur 
gol în plus la golaveraj. Au înscris 
Grigoraş - 3 şi Cană.

Surpriza acestui start de sezon 
o reprezintă Victoria Tecuci, care 
a câştigat în deplasare, scor 1-0 
(gol Mitrofan), cu Avântul Vână-
tori (2-0 pentru gazde, la juniori), 
şi continuă să se menţină pe locul 
al treilea, cu 9 puncte.

 Acelaşi punctaj cu al tecuce-
nilor îl are şi Unirea Braniştea, 
care în această rundă s-a impus, 
pe teren propriu, în meciul cu 
cei de la Quantum Club Galaţi, 
scor 2-1 (4-2).

 În celelate partide s-au înre-
gistrat rezultatele: Juventus To-
fl ea - Agrostar Tuluceşti 5-1 (2-1), 
Muncitorul Ghidigeni - Voinţa 
Cudalbi 4-1 (6-3) şi Avântul Dră-
găneşti - Gloria Iveşti 1-4 (9-2).

 La juniori, conduc echipe-
le din Vânători şi Drăgăneşti 
(câte 12 puncte), urmate de cele 

din Tofl ea şi Tecuci - cu câte 9 
puncte.

 În Liga a V-a s-au disputat jo-
curile etapei a doua: Voinţa Ciş-
mele - Inter Tudor Vladimirescu 
6-3, Siretul Piscu - Zorile Griviţa 
1-1, Viitorul Umbrăreşti - Unirea 
Hanu Conachi 3-1, Flacăra Pechea 
- Prutul Vlădeşti 3-3, ACS Lascăr 
Schela - Mălina Smârdan 2-1 şi 
Foresta Şendreni - Avântul Valea 
Mărului 1-5. Doar două echipe au 
câştigat în ambele etape de până 
acum, Valea Mărului (golaveraj 
10-1) şi Schela (4-1). .

ECHILIBRUL PERSISTĂ ÎN FRUNTEA LIGII A IV-A  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Patinatorii       
vor concura la 
Miercurea Ciuc

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Diseară, 
meci la Galaţi 
în „Cupa 
României“

FOTBAL. În aceas-

tă seară, de la ora 21.30, la 

Stadionul „Oţelul“ va avea loc 

una dintre partidele din cadrul 

şaisprezecimilor „Cupei Ro-

mâniei“, cea din Dacia Unirea 

Brăila şi Dinamo Bucureşti. 

Clubul brăilean, care are statut 

de gazdă la acest meci, a ales 

să joace la Galaţi deoarece 

meciul este televizat şi avea 

obligaţia de a-l disputa pe o 

arenă cu instalaţie de noctur-

nă.  . M. Căpăţînă

PATINAJ.  „Am fost nevoit 

să modifi c programul iniţial. Mai întâi, 

concursul de la Braşov s-a anulat, 

apoi a intervenit gala de box, care 

ocupă patinoarul în această săp-

tămână, iar noi vom face pregătire 

pe uscat“, a declarat Dorin Radu, 

antrenorul patinatorilor de viteză de 

la CSM Dunărea Galaţi. Conform 

antrenorului, prima competiţie ofi ci-

ală la care vor fi  prezenţi gălăţenii va 

avea loc la Miercurea Ciuc, unde se 

vor desfăşura „Naţionalele“ de short 

track (pistă scurtă) pentru copii. 

Tehnicianul gălăţean are încredere 

în cei mai mici elevi ai săi, cu toate 

că se vor prezenta cu puţine zile de 

antrenament „în patine“.

HANDBAL.  Liga Naţională 

de handbal feminin este întreruptă 

pentru o acţiune a echipei naţionale. 

În ultima rundă, CSM Galaţi a pierdut 

la Corona Braşov, scor 21-31 (12-17).

HOCHEI.  În timp ce nou-în-

fi inţata echipă de hochei CSM Galaţi 

încă îşi caută identitatea (şi efectivul), 

foşti componenţi ai acesteia au intrat 

în focul întrecerilor. La Steaua joacă 

gălăţenii Nicuşor Luşneac, Adrian 

Lefterache şi Andrei Buleandră, 

echipa din Capitală cedând, la Târgu 

Secuiesc, jocul cu Progym Ghe-

orgheni, scor 3-7. Bucureştenii au 

jucat apoi la Miercurea Ciuc, unde au 

pierdut categoric, 1-15 şi 2-7. În ace-

laşi timp, antrenorul Marius Trandafi r, 

plecat de la Dunărea, este secundul 

suedezului Kjell Lindqvist, la Corona 

Braşov.
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competiţii 
rezultate

KAIAC-CANOE. „După 
sezonul competiţional de vară, 
care a fost foarte încărcat, am 
hotărât să le oferim o scurtă 
vacanţă sportivilor noştri, ţinând 
cont şi de faptul că a început 
anul şcolar. De luni, iarăşi la 
antrenamente“, ne-a declarat 
Adrian Maftei, antrenorul celor 
din secţia de kaiac-canoe a 
CS Şcolar Galaţi, pe care îi 
pregăteşte împreună cu soţia 
sa, Adina. Performerii de la CS 
Şcolar se vor pregăti pentru 
ultimele competiţii ofi ciale ale 
anului, „Cupa Romaniei“ (Open) 
pentru juniori şi Maratonul. 
Concursurile respective, ambele 
programate la Bascov, la începutul 
lunii octombrie, sunt atipice, în 
sensul că la primul dintre ele 
participarea juniorilor mici şi 
mari este laolaltă, iar la al doilea 
cursele vor fi  diferenţiate pentru 
juniori III (7 km), juniori II (10 km) şi 
juniori I (14 km). Cei doi tehnicieni 
pregătesc pentru aceste ultime 
competiţii o trupă puternică, în 
frunte cu triplul campion naţional 
de juniori Gabriel Munteanu, 
alături de sportivi care s-au afi rmat 
în cursul anului, respectiv Andra 
Maftei, Andrei Gorneac, Teodora 
Maftei, Dragoş Voinea, Denis 
Popa, Roxana Chiroşcă, Andrei 
şi Valentin Dublea, Răzvan Ursu 
şi Gabriel Fotin. . Gh.Arsenie, 

M.Petrescu 

Vacanţă 
pentru             
cei de la      
CS Şcolar

Niculescu     
a ratat ocazia 
unui meci   
cu Halep

TENIS. Jucătoarea slovacă Dominika 

Cibulkova a învins-o pe românca Monica 

Niculescu în două seturi, cu 6-4, 6-3, ieri, în 

prima rundă a turneului WTA de la Wuhan 

(China), dotat cu premii totale de 2.746.000 

dolari. Niculescu a început bine meciul şi a 

condus cu 4-1, dar apoi Cibulkova a reuşit 

cinci ghemuri la rând, câştigând primul set cu 

6-4. În actul secund, Cibulkova s-a desprins 

la 4-1, Niculescu a lăsat impresia că poate re-

veni, dar adversara sa a făcut un nou break şi 

a încheiat setul cu 6-3. Cibulkova o va întâlni 

în turul al doilea pe Simona Halep, principala 

favorită.  . M. Căpăţînă

Arcada a câştigat 
turneul de la Bucureşti

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Timp de trei zile s-au disputat 

meciurile unui prim turneu 

din campania de pregătire 

a următorului sezon. În 

organizarea CSA Steaua 

Bucureşti s-au întâlnit patru 

dintre echipele de top ale 

campionatului masculin Divizia 

A1: vicecampioana Arcada 

Galaţi, SCM „U“ Craiova, 

Dinamo şi Steaua. Gălăţenii şi-

au respectat statutul, dominând 

clar competiţia. 

„A fost un turneu reuşit, toţi 
jucătorii s-au prezentat bine la 
aceste meciuri. Ne-am mişcat 
foarte bine, ne înţelegem în joc şi 
o să continuăm să lucrăm la omo-
genizare şi la aspectele tehnico-
tactice care să ne ajute în partide-
le ofi ciale. Faptul că am câştigat 
toate întâlnirile ne conferă acel 
plus de încredere de care au ne-
voie jucătorii“, a concluzionat 
antrenorul Nicuşor Harabagiu.
Arcada s-a impus cu 3-0 în primul 

meci, cu Dinamo, cu acelaşi scor 
a câştigat şi jocul cu Steaua, iar în 
ultima partidă a fost 3-2 cu echi-
pa din Craiova. „A fost meciul în 

care am rulat întregul lot, atât 
noi, cât şi oltenii“, a completat 
tehnicianul gălăţean.

 Arcada a cucerit trofeul cu 
maximum de puncte, fi ind ur-
mată în ierarhia turneului de 
Craiova, Dinamo şi Steaua - toate 
cu câte o victorie.

 Antrenorul gălăţean a folosit 
toţi jucătorii deplasaţi la acest 
turneu: Raici, Bissete, Cubrilo, Pe-
rez, Cuciureanu, Angulo, Cristu-
dor, Gabitoni Wesz, Terzici, Kullo 
şi juniorul Lefterache.

 Din lot mai fac parte Adrian 
Feher, afl at în perioada de recu-
perare după o accidentare mai 
veche, şi australianul Paul San-
derson, prezent cu naţionala sa 
la „Mondialele“ din Italia.

 Următorul turneu cu meciuri 
de pregătire va fi  cel organizat de 
gălăţeni - „Cupa Arcada“ (3-5 oc-
tombrie), la care au fost invitate 
echipele Dinamo Bucureşti, Vo-
lei Club LPS Piatra Neamţ şi CSM 
Bucureşti. 

Între timp, însă, CSM a afl at că 
va juca în Cupa Balcanică şi nu va 
mai putea veni la Galaţi. Astfel, 

pentru cea de-a patra participan-
tă se poartă tratative.

 La fete, lot incomplet 
Şi  formaţia  feminină CSU 

Belor Galaţi, nou-promovată în 
primul eşalon, se afl ă în plină 
campanie a pregătirilor. În pri-
ma parte s-a pus accent pe acu-
mulările fi zice, pentru ca apoi să 
se treacă şi la lucrul cu mingea, 
pentru realizarea omogenităţii 
şi cristalizarea relaţiilor de joc. 
Din păcate, încă nu s-a reuşit în-
tregirea lotului, pentru că două 
dintre jucătoarele care au semnat 
cu CSU Galaţi în această vară, 
Emilia Popjordanovska (Macedo-
nia) şi Edina Selimovici (Bosnia 
Herţegovina) fi ind şi acum în aş-
teptarea vizelor. Pentru perioada 
următoare sunt planifi cate câte-
va jocuri de verifi care.

 Primul meci ofi cial va fi  pe 
20 octombrie, la Penicilina Iaşi, 
în „Cupa României”, iar campio-
natul va începe o săptămână mai 
târziu, când CSU Galaţi va întâl-
ni, în deplasare, vicecampioana 
Alba Blaj. .

’
A fost un turneu 

reuşit, toţi jucătorii 

s-au prezentat                

bine la aceste meciuri. 

Ne-am mişcat foarte 

bine, ne înţelegem     

în joc

NICU HARABAGIU 
antrenorul echipei  Arcada

VICTORII ÎN TOATE JOCURILE DE LA "CUPA STEAUA“  .  VOLEI

Echipa gălăţeană, imediat după câştigarea turneului  u
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Facilităţile pentru şomeri 
şi angajatori, 
plătite din bani europeni
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 În următorii trei ani, agenţiile 

judeţene pentru ocuparea 

forţei de muncă, printre care 

şi Galaţiul, vor plăti cu bani 

provenind de la Uniunea 

Europeană primele acordate 

şomerilor care se angajează, 

precum şi subvenţiile pentru 

angajatorii care oferă locuri de 

muncă categoriilor defavorizate 

de şomeri. 

Agenția Națională pentru 
Ocuparea Forței de Muncă 
(ANOFM) implementează, pe o 
perioadă de 36 de luni, proiectul 
„Pro Acces Alternativ RMPD“, 
pentru stimularea mobilității 

și subvenționarea locurilor de 
muncă pentru șomeri și inac-
tivi. Proiectul este cofi nanţat 
din Fondul Social European 
prin Programul Operațional 
Capital Uman 2014-2020 (POCU) 
şi are un buget impresionant: 
265,3 milioane de euro (1,2 
miliarde de lei) din care 225,5 
milioane de euro (1,1 miliarde 
de lei) sunt cheltuieli totale 
nerambursabile.

Prin acest proiect, ANOFM 
şi-a propus să susțină fi nanci-
ar măsurile active acordate  de  
AJOFM-uri,  în perioada 2014-
2021, pentru  încadrarea a 
110.540 de șomeri non-NEETs 
afl ați în evidențele acestora. 
Pentru perioada 2014-2018, 
cheltuielile sunt retrospective. 

NEET este acronimul pentru 
formularea „Not in Education, 
Employment or Training“ şi se 
referă la tinerii între 15 şi 24 de 
ani care nu urmează nicio for-
mă de învăţământ şi nici nu au 
un loc de muncă.

 Astfel, din banii provenind 
de la Fondul Social European, 
vor fi  fi nanțate primele de ac-
tivare sau de mobilitate acor-
date șomerilor non-NEETs care 
s-au angajat sau se angajează, 
precum și subvențiile acordate 
angajatorilor pentru încadrarea 
persoanelor din următoarele ca-
tegorii: cu vârsta peste 45  de 
ani, părinți unici întreținători, 
șomeri de lungă durată, persoa-
ne care mai au cinci ani până la 
pensie. Pentru fi ecare persoană 

din aceste din urmă categorii 
care este angajată pe perioadă 
nedeterminată, angajatorii res-
pectivi primesc lunar, timp de 
12 luni, câte 2.250 lei, cu obli-
gaţia menţinerii raporturilor de 
muncă sau de serviciu cel puţin 
18 luni.

 Conform datelor furnizate 
de AJOFM Galaţi, situaţia anga-
jărilor din acest an până la 31 au-
gust era, comparativ cu întreg 
anul 2017, următoarea: şomeri 
peste 45 de ani şi unici susţină-
tori ai familiilor monoparenta-
le - 311 angajaţi (faţă de 607, în 
anul 2017), şomeri care mai au 
cinci ani până la pensie - patru 
(12, în 2017), şomeri de lungă du-
rată - nouă (faţă de numai două 
angajări, anul trecut). .

PROIECT DE PESTE 265 MILIOANE DE EURO  .  ANOFM

  u foto Iulia Kelt

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Guvernul vrea să stabilească, 
printr-un proiect de ordonanţă 
de urgenţă, condiții suplimenta-
re pentru deschiderea procedurii 
de insolvență, și anume ca debito-
rul să poată obține deschiderea 
procedurii numai în cazul în care 
cuantumul creanțelor bugetare 
este mai mic de 50 la sută din tota-

lul declarat al creanțelor debito-
rului. Conform arenaconstruct.
ro, această măsură urmărește 
asanarea mediului economic, 
prin limitarea utilizării abu-
zive a procedurii insolvenței, 
strict pentru evitarea plății 
obligațiilor fi scale  către  buge-
tul   public.  Site-ul citat scrie că se 
creează, astfel, o excepție de la re-
gula generală, prin care debitorul 
care are o obligație de minimum 

40.000 de lei poate intra în mod 
voluntar în insolvență. Guvernul 
vrea ca, prin adoptarea unor re-
guli specifi ce, să preîntâmpine 
faptele care generează sau ar pu-
tea să genereze fenomene econo-
mice negative, prin neplata siste-
matică a obligațiilor fi scale către 
bugetul public.  În momentul de 
față sunt peste 6.000 de societăți 
afl ate în procedura insolvenței, 
în perioada de observație, față 

de care nu poate opera procedu-
ra conversiei creanței bugetare în 
acțiuni și față de care procedura 
de restructurare a creanței buge-
tare (reducerea cu până la 50 la 
sută a creanțelor negarantate și 
a instituirii unor criterii pe baza 
cărora creditorul bugetar aprobă 
planul de reorganizare) ar fi  bene-
fi că în planul de reorganizare, cu 
îndeplinirea criteriilor introduse 
prin măsurile impuse. .

Mai uşor cu insolvenţa!

 CUM                         

POŢI ANGAJA 

IMIGRANŢI
INFORMARE. AJOFM 

Galaţi anunţă că va derula, în lunile 

următoare, la sediul Centrului 

Regional de Integrare Galaţi, 

mai multe sesiuni de informare 

privind posibilităţile de angajare 

a migranţilor. Vor fi  prezentate 

informaţii referitoare la documentele 

necesare înregistrării în evidenţele 

agenţiei, serviciile şi măsurile oferite 

de AJOFM Galaţi cetăţenilor care 

au obţinut statutul de refugiat sau 

care benefi ciază de alte forme de 

protecţie internaţională, ori se afl ă 

în procedura de soluţionare a cererii 

de azil şi au acces pe piaţa muncii, 

în condiţiile prevăzute de lege. 

Informaţii suplimentare în legătură 

cu acest subiect pot fi  obţinute la 

sediul AJOFM Galaţi, persoană 

de contact - Vasile Vîrtosu (e-mail 

vasile.virtosu@gl.anofm.ro; tel. 

0236.412.262/ int. 107).  . C.L. 

Cele mai 
riscante 
sectoare ale 
economiei

ANALIZĂ. Cele mai 

riscante sectoare din economia 

României, din punct de vedere 

al insolvenţelor, sunt comerţul, 

construcţiile şi industria prelucră-

toare, potrivit unei analize realizate 

de KeysFin. Astfel, în 2017, s-au 

înregistrat 2.812 insolvenţe în co-

merţ, 1.324 în construcţii şi 1.089 

în industria prelucrătoare. La polul 

opus se afl ă sănătatea şi asistenţa 

socială (28), învăţământul (35) şi 

industria extractivă (39), arată 

analiza.  . C.L.AR
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 NOI SUME DIN 

FONDURILE CJ 

GALAŢI PENTRU 

COMBATEREA 

PESTEI PORCINE
AJUTOARE. Un proiect 

de hotărâre privind alocarea 

sumei de 228.000 lei din fondul 

de rezervă bugetară la dispoziţia 

Consiliului Judeţean Galaţi pentru 

combaterea pestei porcine în 

comunele Cavadineşti, Şendreni, 

Piscu, Fundeni şi Tudor Vladimirescu.

„În fi ecare din aceste localităţi au 

fost descoperite focare de infecţie. 

Cei de acolo au cumpărat material 

dezinfectant, au săpat gropi pentru 

porci, apoi utilaje, forţă de muncă, 

atomizoare, covoare sau alte 

materiale pentru dezinfecţie, adică 

tot ce a prevăzut Direcţia Sanitară 

Veterinară ca măsuri de prevenţie sau 

înlăturare a efectelor pestei porcine. 

Noi am alocat sumele solicitate de 

primării, în urma unui necesar realizat 

în colaborare cu Direcţia Sanitară 

Veterinară”, a precizat preşedintele CJ 

Galaţi, Costel Fotea.Aceste sume nu 

sunt primele alocate pentru ajutorarea 

comunelor afectate de pesta porcină. 

În cursul lunii trecute, aproape 1,2 

milioane de lei au fost alocate pentru 

combaterea bolii în primele localităţi 

din judeţul Galaţi afectate de această 

boală.  . O.A.C. 

Moartea vine din viteză 
şi telefonul mobil

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Sunt atenţionările poliţiştilor 

rutieri pentru şoferii gălăţeni, 

cărora, în ultimele şapte zile, 

le-au dat peste 700 de amenzi, 

majoritatea pentru viteză, alcool 

şi folosirea telefoanelor mobile în 

trafi c. Tragic este că unul dintre 

cazuri nu a mai putut fi  prevenit 

cu sancţiuni, un tânăr de 20 de 

ani pierzându-şi viaţa, la Grădina 

Publică.  

Statistic, doar 712 amenzi au 
poposit în ultimele şapte zile în 
buzunarele şoferilor gălăţeni 

prinşi în ofsaid vizavi de regulile 
elementare destinate să protejeze 
siguranţa rutieră. Depăşirea limi-
tei de viteză rămâne o constantă 
în obiceiurile proaste ale condu-
cătorilor auto din Galaţi, la fel ca 
şi consumul de alcool, de multe 
ori dincolo de limita penalului 
sau utilizarea telefoanelor pen-
tru vorbit, scrierea de mesaje sau 
transmisiuni live din trafi c.  Vite-
zomanii prinşi cu aparatele radar 
au fost în număr de 58, în timp ce 
şoferii care au „uitat“ de centurile 
de siguranţă au ajuns la 270. 13 
şoferi au fost prinşi băuţi la volan, 
şase dintre ei alegându-se cu do-
sare penale, în vreme ce nu mai 

puţin de 57 de conducători auto 
au combinat periculos condusul 
cu butonatul telefonului mobil. 
Valoarea totală a amenzilor apli-
cate a fost de aproape 200.000 de 
lei, pentru 34 de şoferi, întâlnirea 
cu echipajele rutiere echivalând şi 
cu suspendarea temporară a drep-
tului de a conduce. 

 Aproape 
trei accidente zilnic 

Aceasta a fost media săptămâ-
nii trecute în privinţa evenimen-
telor rutiere soldate cu victime. 18 
accidente în urma cărora şoferi, 
pasageri sau pietoni au fost răniţi 
s-au înregistrat pe raza judeţului 

Galaţi, majoritatea în mediul ur-
ban, unde au fost contabilizate 
13 evenimente uşoare. Alte patru 
evenimente tot uşoare, s-au pro-
dus în mediul rural. Cel mai grav 
accident, soldat cu moartea unui 
şofer de numai 20 de ani, a avut 
loc în municipiul Galaţi, aparent 
din cauză că cel afl at la volan ar 
fi  pierdut controlul volanului, 
probabil pe fondul vitezei excesi-
ve. Autoturismul Logan pe care îl 
conducea şi care a ieşit de pe caro-
sabil în dreptul Grădinii Publice 
s-a înfăşurat în jurul unui stâlp 
de electricitate, băiatul de la volan 
nesupravieţuind impactului nău-
citor. .

INCONŞTIENŢA PE ŞOSELE, MAI REZISTENTĂ CA ASFALTUL  .  TRAFIC

Fără 
autorizaţie, 
vindea 
jucării

AMENDĂ. Poliţiştii 

locali din cadrul Secţiei Nr. 1 l-au 

sancţionat contravenţional, cu o 

amendă în cuantum de 500 de lei, 

conform prevederilor Legii 12/1990, 

pe numitul F.N., de 31 de ani, care 

a fost depistat în timp ce comerci-

aliza diverse jucării pentru copii, în 

Parcul „Viva“, de pe strada General 

Alexandru Cernat. Produsele au 

fost ridicate în vederea confi scării 

şi depuse la camera corpurilor 

delicte de la sediul Poliţiei Locale 

Galaţi.  . T. Miron

Consiliul Judeţean Galaţi iniţiază procedura de elaborare a pro-
iectului de hotărâre a Consiliului Județean Galați privind apro-
barea Regulamentului de acordare a premiilor pentru elevii cu 
rezultate deosebite la admiterea în liceu.

Proiectul de act administrativ cu caracter normativ şi instrumen-
tele de motivare pot fi  consultate astfel:

•• pe site-ul Consiliului Judeţean Galaţi: www.cjgalati.ro;
•• la sediul Consiliului Judeţean Galaţi din  str. Eroilor nr. 7 B, etaj 1, 

camera 4, Compartimentul relaţii publice, organizare şi funcţionare 
ATOP;

•• la panoul de afi şaj de la Compartimentul relaţii publice, orga-
nizare şi funcţionare ATOP          

 Proiectul de act normativ cu caracter normativ se poate obţine 
în copie, pe bază de cerere depusă la Compartimentul relaţii pu-
blice, organizare şi funcţionare ATOP .

 Până pe data de 04.10.2018 se pot trimite propuneri, sugestii, 
opinii cu valoare de recomandare privind proiectul de hotărâre.

 Propunerile, sugestiile, opiniile privind proiectul de act admi-
nistrativ cu caracter normativ se pot transmite prin:

 e-mail: informatii@cjgalati.ro
 poştal, pe adresa: Consiliul Judeţean Galaţi, str. Eroilor nr. 7, 

Municipiul Galaţi, cod poştal 800119;
 sau depuse la Compartimentul relaţii publice, organizare şi 

funcţionare ATOP.

Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa Compartimen-
tului relaţii publice, organizare şi funcţionare ATOP:

oo persoane de contact: 
 - Teodor Laura, consilier 
 - Ştirbu Anda, consilier;
oo coordonate de contact:  telefon: 0236-302.513 şi 0236-

460.556.
PREŞEDINTE,

COSTEL FOTEA
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1587 u  Şerban Coresi tipăreşte, la 
Braşov, un “Liturghier” slavon.
1785  u  Se naşte CHRISTIAN 
FLECHTENMACHER (m. 1843), 
jurist. A publicat, pentru prima 
oară în spaţiul românesc, un 
“Dicţionar juridic” (1815). Este 
şi principalul autor al codului de 
legi cunoscut sub numele de “Codul 
Calimachi” (1817).
1849  u  Încetează din viaţă 
JOHANN STRAUSS - tatăl (n. 
1804), compozitor, violonist, 
dirijor, unul dintre cei mai 
populari autori de valsuri.
1897 u  Se naşte WILLIAM 
FAULKNER (m. 1962), scriitor 
american, laureat cu Premiul 
Nobel pentru Literatură (1949).
1913  u  Se naşte MARIA TĂNASE 
(m. 1963), figură legendară a 
cântecului popular şi a teatrului de 
revistă.
1925  u  Se naşte  IOSIF SÂRBU 
(m. 1964), primul campion olimpic 
român [la tir, la Jocurile Olimpice 
de la Helsinki, 1952].
1944  u  Se naşte MICHAEL 
DOUGLAS, actor american, laureat 
cu Premiul Oscar, cu alte premii.
1946  u  Este numită în funcţia 
de ministru al Sănătăţii Florica 
Bagdasar, prima femeie ministru 
în România.
1952  u Se naşte CHRISTOPHER 
REEVE (m. 2004), actor, regizor, 
scriitor american, celebru prin 
rolurile sale din filmul “Superman”.
1969  u  Se naşte CATHERINE 
ZETA-JONES, actriţă, cântăreaţă 
britanică, laureată cu Premiul 
Oscar.
1970  u  Încetează din viaţă ERICH 
MARIA REMARQUE (n. 1898), 
scriitor german.
1992  u  A fost inaugurat oficial, în 
apropiere de Nurnberg, Germania, 
Canalul Rin - Main - Dunăre, cel 
mai mare canal navigabil din 
Europa [171 de kilometri].
2008  u  Încetează din viaţă
EUGEN TEODORU (n. 1922, la 
Galaţi), prozator.  . V.G.

Convenţia 
ruso-turcă de 
la Akkerman

VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Instaurarea domniilor pământene în Ţările Române, 

după Revoluţia de la 1821, asigura cadrul necesar 

realizării unor importante transformări. Ameliorarea 

statutului juridic internaţional al Principatelor 

în primii ani după 1821 a fost continuată prin 

prevederile Convenţiei ruso-turce de la Akkerman 

(Cetatea Albă) şi prin cele ale Tratatului de la 

Adrianopol [din 1829].

Convenţia ruso-turcă de la Akkerman prevedea: Poar-
ta să respecte „privilegiile“ tradiţionale ale Principatelor, 
reînnoind hatişeriful din 1802; domnii Principatelor să fi e 
aleşi pe o perioadă de şapte ani de o „Adunare generală 
a Divanului“ şi confi rmaţi de sultan, putând fi  şi realeşi 
la expirarea mandatului; Poarta să restituie Ţării Româ-
neşti „tot ceea ce a fost uzurpat… înspre partea Brăilei, 
Giurgiului şi Culei [Turnu Măgurele] şi dincolo de Olt“; să 
admită, pentru Principate, „libertatea comerţului“, men-
ţinându-se, însă, restricţiile în ceea ce priveşte „proviziile 
datorate“ ei de aceasta, plătite, însă, la preţurile curente. 
În general favorabilă intereselor româneşti, Convenţia de 
la Akkerman marca, totuşi, începutul „protectoratului 
ţarist“, încălcarea ei de către Poartă declanşând un nou 
război între Rusia şi Imperiul Otoman. La nici doi ani de la 
Convenţie, în aprilie 1828, trupele ţariste au trecut Prutul 
şi au ocupat Ţara Românească şi Moldova, situaţie ce se va 
menţine până în anul 1834. .

istorie
Septembrie 1826

www.viata-libera.ro

loto 5/40
18 23 6 40 38 16

super noroc 747081

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) 1 599.762,80 -

II (5/6) 1 65.318,00 -

III (4/6) 113 228,56 -

Fond total de castiguri: 690.909,20 

joker

plus noroc 504015

24 22 40 39 27 17

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 136.135,19 3.127.656,11

II (5/5) REPORT 29.434,63 50.636,03

III (4/5+J) 1 50.636,03 -

IV (4/5) 22 668,96 -

V (3/5+J) 57 322,74 -

VI (3/5) 1.138 42,03 -

VII (2/5+J) 805 27,42 -

VIII (1/5+J) 3.766 18,56 -

Fond total de castiguri: 3.401.856,63 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
34 23 15 47 4 14

noroc 42 9004 8

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 434.735,85 7.015.560,13

II (5/6) 6 24.151,99 -

III (4/6) 558 259,69 -

IV (3/6) 10.541 30,00 -

Fond total de castiguri: 7.621.614,03 

23 SEPTEMBRIE 2018

23 SEPTEMBRIE 2018

23 SEPTEMBRIE 2018

EXPOZIŢII 

 Universitatea “Dunărea de Jos”   u  Expoziţia 
aniversară “125 de ani de excelenţă în construcţii 
navale la Galaţi”, până pe 31 decembrie.
 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţia “Călătorii 
imaginare”, de Valeriu Şuşnea.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u  
Salonul de toamnă al artiştilor plastici gălăţeni.
 Muzeul de Istorie - Lapidarium (str. Mr.  u

Iancu Fotea nr. 2 bis)   Expoziţii: “Arheologie - 
Lapidarium”, “Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al 
XX-lea”, “Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Sistemul monetar românesc 150 de ani de existenţă”, 
“Personalităţi ale Unirii Principatelor Române”.
 Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   Expoziţia “Lumină şi culoare”, de Teodor 

Vişan. Muzeul este deschis zilnic între orele 9,00-17,00, 
iar duminică şi luni este închis.
 Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile: “Pe culmile 
Carpaţilor”, organizată în colaborare cu Muzeul 
“Grigore Antipa”, “Urmele trecutului”, “Aero Galaţi 
3”, “Antropocen” - fotografie, “Valori patrimoniale”, 
“Cerul în mâinile tale 2” - planetariu pentru 
nevăzători, “Descoperă singur Universul”, Expoziţia 
“Fosile vii - Crabii potcoavă“, “Tentacule şi tentacule”, 
“Sturionii, relicve ponto-caspice periclitate”. La acestea 
se adaugă Grădina Botanică, Grădina senzorială, 
Acvariul şi Observatorul Astronomic - Planetariu, 
Cinematograful 12D. Programul de seară al 
Observatorului Astronomic este 20,00 - 22,30 (luni, 
miercuri, vineri, sâmbătă).
 Grădina Zoo din Pădurea Gârboavele:  u

 miercuri - vineri - 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică - 
10,00-20,00.

BIBLIOTECI

 Biblioteca “V. A. Urechia”   u  la sediul central, 
la Filiala “Costache Negri”, la Biblioteca Municipală 
pentru Copii, din Ţiglina, respectiv Filiala nr. 2 “Paul 
Păltănea” - Biblioteca Municipală, din Micro 40: luni 
- vineri - 8,00 - 20,00, sâmbătă - închis. Doar la sediul 
central, duminică - 8,00 - 13,00. La Filiala nr. 4 “Grigore 
Vieru”, din Gara CFR e deschis luni, miercuri şi vineri, 
de la 8,00 la 16,00, iar marţi şi joi, de la 12,00 la 20,00. 
Filiala nr. 3 “Tehnologia informaţiei” este deschisă între 
8,00 şi 16,00, marţi şi joi. În ultima vineri a fiecărei luni, 
nu se lucrează cu publicul, fiind zi sanitară.
 Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

Închisă între 19 şi 30 septembrie.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Potrivit meteorologilor, 

astăzi va fi  în mare parte senin. Temperatu-

ra va atinge valoarea maximă de 17 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 7 grade 

Celsius. Nu sunt șanse de precipitaţii. Vântul 

va atinge o viteză de până la 19 kilometri pe 

oră. Presiunea atmosferică va oscila în jurul 

valorii de 767 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea nu va depăși valoarea de 50 la 

sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:58 am

apune

57:01 pm

meteo 25 septembrie România & Europa 

Timişoara
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Cotele apelor Dunãrii
din 24 septembrieA

G
E

N
D

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

Tipar realizat la TIPOMEDIA Bucureşti

Tel. 0771 797 204, 0723 531 624

DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

Cristina COCU

Manager

CONSILIUL EDITORIAL

Gabriela CREŢU

Director general

Anca SPÂNU 

Redactor şef adjunct  

Dan Cătălin PREDESCU

Editor Coordonator

SECRETARIAT 0236/460620,

 fax 0236/471028

BIROU COORDONATORI 0372/363643

REDACŢIE 0372/363631, 0372/363633

SPORT 0236/411644

TEHNO 0372/363626

PUBLICITATE 0236/460719

MICA PUBLICITATE 0372/363615

DIFUZARE 0236/460395

SOCIAL-EVENIMENT: Roxana ARTENE 

PENCIU, Remus BASALIC, Victor CILINCÃ, 

Mariana CONSTANDACHE, Teodora MIRON, 

Iasmina UNGUREANU (C.M.)

ECONOMIC-ADMINISTRAŢIE: Ovidiu 

AMÃLINEI, Corina DOBRE, Cristinel LUCA, 

Anca MELINTE

SPORT: Marian CĂPĂŢÎNĂ, Sonia BACIU, 

Gheorghe ARSENIE

ONLINE: Monica ZANET, Valentin CHIŢU

FOTO: Iulia KELT 

REDACTORI COLABORATORI: Alina 

Comşa DURBACÃ, Dănuţ LUNGU,

Virgil GURUIANU, Dan PLĂEŞU, Ion ZIMBRU, 

Marius ŢUCA, Gheorghe GURĂU, Florin 

RĂVDAN

DEPARTAMENT CALCULATOARE:

Camelia LUPU, Adrian BARBU

DTP: Lili CRĂCIUN, Cătălin PARAIPAN, 

Tiberiana PRISACARIU

CORECTURĂ: Ramona COTÂRLEŢ, Persida 

Vanda ONEA (C.M.), Andra FRĂŢIMAN

MARKETING PUBLICITATE: Veronica 

COSMA, Cătălin BARCAN, Mihaela 

CÂRLESCU, Ana BARBU, Dorina AXENTE

DIFUZARE: Aurora RADU, Vasilica BĂLAN, 

Veronica POPA, Daniela TIRON, Veronica ILIE

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Faceţi cunoştinţă cu o persoană 

care vă va fermeca din prima 

clipă.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ar fi  bine să amânaţi întâlnirile 

de afaceri planifi cate pentru 

astăzi.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Aveţi mari şanse de reuşită 

în toate activităţile legate de 

cămin şi de afaceri.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Starea de confuzie şi atmosfera 

tensionată vă predispun la 

greşeli.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vi se propune o colaborare. 

S-ar putea să nu fi e ceea ce 

pare la prima vedere.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Astăzi, vă sfătuim să vă odihniţi, 

chiar dacă aveţi multe probleme 

de rezolvat.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Se pare că ideile dumneavoastră 

nu sunt apreciate la adevărata 

lor valoare.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vă face plăcere să vă întâlniţi cu 

o veche cunoştinţă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

La locul de muncă, s-ar putea 

să întâmpinaţi difi cultăţi care vă 

indispun.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Treceţi printr-o perioadă 

favorabilă pe plan sentimental, 

dar şi a câştigurilor materiale.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Vă bucuraţi de armonie în 

familie şi aveţi succes în toate 

activităţile legate de cămin.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Aveţi de făcut mai multe 

drumuri scurte în interesul 

partenerului de viaţă şi pentru 

cămin.

horoscop
25 septembrie

fi lmul zilei
MARŢI 25 SEPTEMBRIE 

STRĂINUL
PRO CINEMA. ora 22:30, acţiune, thriller, 2010, 

coprod.

Cu: Erica Cerra, Adam Beach, Steve Austin  u Un om fără nume, 
fără memorie şi absolut nimic de pierdut - când se trezeşte vânat atât 
de FBI, cât şi de mafia rusă, decide să riposteze. Un thriller de acţiune 
exploziv despre daune colaterale, răzbunare şi o maşină de ucis 
cunoscută doar sub numele Străinul (The Stranger). 

08:00 1 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Perfect imperfect

11:45 Teleshopping

12:00 Tribuna partidelor 

parlamentare

12:30 Teleshopping

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Telejurnal

16:05 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal

17:30 Politică şi delicateţuri

18:30 Pulsul zilei

19:35 Pulsul zilei

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:35 Secrete de război

SUA, Documentar
23:30 Iubiri celebre

00:00 Telejurnal

00:30 Politică şi delicateţuri (R)

01:30 #Creativ (R)

02:00 România 9 (R)

03:15 Iubiri celebre (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

cu Cătălin Măruţă
17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

cu Cabral
19:00 Ştirile Pro Tv

cu Andreea Esca
20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Legea străzii

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Crimă, Dramă

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Dincolo de trecut (R)

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Dramă, Romantic, 
SF, Thriller

02:30 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, 
Mister, Thriller

03:15 Lista clienţilor

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

11:00 Prietenii de la 11

13:00 Observator

14:00 Iubire şi răzbunare

Turcia, Romantic
16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 X Factor

23:00 Xtra Night Show

01:00 Eroii

SUA, Dramă, SF
02:00 Prietenii de la 11 (R)

03:30 Acces direct (R)

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:45 Teleshopping

08:30 Pastila de râs

09:15 Teleshopping

09:45 Bahar: Viaţă furată

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

15:00 Teo Show

17:00 FanArena

18:45 Ştirile Kanal D

20:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
23:00 Cash Taxi

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:15  Mireasa din Istanbul (R)

Turcia, Romantic
03:30 Teo Show (R)

05:15 Pastila de râs (R)

06:00 În timp ce tu dormeai

07:40 Tata în război cu... tata 2

09:20 Star Wars: Ultimii Jedi

11:55 Băi, care mi-ai şutit 

maşina?

13:20 Ralph Strică-Tot

15:00 Batman versus 

Superman: Zorii dreptăţii

17:30 Jucătorii - IV, Ep. 7

18:00 Nu-i totul alb sau negru - 

III, Ep. 7

18:30 Ştirile săptămânii cu John 

Oliver - V, Ep. 22

19:00 Ash împotriva răului - III, 

Ep. 9

19:25 Ash împotriva răului - III, 

Ep. 10 

20:00 Bâlciul deşertăciunilor - 

Ep. 4

20:50 Eu sunt Heather - Ep. 3

21:35 Castle Rock - Ep. 5

22:25 Insidious: Ultima cheie

00:05 Like. Share. Follow

01:35 Monstrul din Martfü

03:35 Baby Driver

05:25 Pe platourile de fi lmare - 

XV, Ep. 39

08:00 Câştigă România! (R)

09:00 Vara amintirilor

10:10 Femei de 10, bărbaţi de 10 (R)

11:00 Destine ca-n fi lme

12:00 Documentar 360° Geo

13:00 Telejurnal TVR 2

14:00 Cultura minorităţilor

14:40 Piersic Show (R)

15:40 Toate pânzele sus

Romania, Acţiune, 
Aventuri

16:40 Femei de 10, bărbaţi de 10

17:40 Fata samurai

SUA, Dramă
18:30 Poate nu ştiai

18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

20:00 Câştigă România!

21:10  Anatomia unei înscenări

Canada, SUA, Dramă
22:50 5 minute de istorie

23:10 Caracatiţa

Italia, Crimă, Dramă
00:30 Câştigă România! (R)

01:30 Păcatul şi ruşinea

Italia, Dramă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 25 septembrie

remember
Mary Astor (1906-1987)

Actriţa americană Mary Astor 
[Lucille Vasconcellos Langhan-
ke] s-a născut, pe 3 mai 1906, la 
Quincy, Illinois. Părinţii sunt cei 
care i-au trasat cariera artisti-
că, conştienţi fi ind de faptul că 
frumuseţea fi icei lor poate fi  un 
bun capital. La vârsta de 14 ani, 
Mary Astor avea deja încheiat 
un contract cu studiourile de la 
Hollywood.

    A debutat în fi lmul mut, în 
1924, jucând în „Beau Brummel“. 
Au urmat fi lme de referinţă pen-
tru cariera sa de actriţă, precum 
„Fiul lui Zorro“, „Don Juan“, „Fru-

moasa din Saigon“, „Uraganul“, 
„Miezul nopţii“. Pentru mulţi ac-
tori din vremea aceea, apariţia fi l-
mului sonor a însemnat sfârşitul 
carierei. Nu şi pentru Mary Astor, 
a cărei voce deosebită i-a sporit 
popularitatea. A cântat în specta-
cole pe scena Teatrului „Majestic“ 
din Los Angeles, iar trecerea la 
fi lmul sonor a însemnat pentru 
artistă un plus de celebritate. 

În 1941, a jucat, alături de 
Humphrey Bogard, în „Şoimul 
maltez“, iar rolul din „Minciuna 
cea mare“ i-a adus un premiu Os-
car. Ultimul fi lm în care a evoluat 

s-a numit „Pst! Pst!… dragă Char-
lote“ - producţie 1966.

 S-a stins din viaţă pe 25 sep-
tembrie 1987. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 
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34 CM
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-16 cm
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- 7 cm

GALAŢI 
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TULCEA 

139 CM
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Tot pe drum…

ORIZONTAL: 1) Îmbrăcăminte de drum…ca la oraş – Întors…din u

drum. 2) Pornire într-o cursă de viteză (pl.). 3) Merg pe drumuri 

de ţară – Leac contra vitezomanilor la drumul mare. 4) Vin cu 

un drumeţ…din spate! – Face deliciul unor drumuri cu sania – 

Localitate în SUA. 5) E puţin spus… - Slujbaş mărunt la drumul de 

fi er. 6) Grup în deplasare pe drumuri de munte – Puncte de opriri 

temporare la drumuri lungi. 7) Străduţă în centru! – Pâinea omului 

de la ţară. 8) Trag cu săgeţi – Numit în post. 9) Drumuri de urmat – 

Drum,alergătură,cum se spune în familie (pl.). 10) Suma împlinirilor 

pe drumul vieţii – Cale lungă, drum de…, cum se spune.

VERTICAL: 1) Fac curse între etaje,la bloc. 2) Puncte de oprire din u

drum a unor curse – Dragoste animalică. 3) Reper în călătoria pe 

drumuri fără pulbere – A remorca un vehicul la drum. 4) Terenuri 

de sport – Tandemul sufl etesc pe drumul vieţii,în doi (fi g.). 5) Salt 

înapoi! – Grup feminin. 6) Drum scurtat – Plin de boabe în lan. 7) 

În stradă! – Sub nasul nostru – Spus cu greutate. 8) Denivelări la 

drumul mare. 9) Moartea albă pe drumuri de munte (pl.). 10) Drum 

îngustat – Bun pentru fl uidizarea circulaţiei. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
Dezlegarea jocului „Omul ca fi inţă raţională“ de ieri:

Orizontal: u : CIORAN, PAS, INSURATI, A, NAOS, RATAT, ILS, CAPITE, STILAT, 
CA, MI, EMOTIVI, MATURI, ID, CETAS, RASE, E, AL, CARMA, LECITINA, L.

sudoku

Dezlegarea jocului „Mână… în mână“ de ieri:
Orizontal: u

S, B, S, RECREAT, COAPTA, S, CANTARI, COLIND, TEN, CA, TUBA, I, TONA, CR, IC, T, 
CREATA, TITEI, NA, D, TA, NACLAI, CORT, RAITE, REGIM, IAZ.

integramă 
Piese… de schimb

Bine copt

Sub formă 
de ţeavă

…

…

Trage 
ca măgarul

Blegi 
în purtare

Oameni 
de nimic

Un fel 
de varză

Cuvânt de 
extracţie

E pe gustul 
nostru

Murată 
toamna

Distanţat 
în timp 
şi spaţiu

Mărginire

A face 
brazde

…

Domol

Actor 
mut

Tribun 
la tribună!

Unu 
şi una!

Tunică!

Certat 
la ţară

Chiot 
de bucurie

Un colţ 
din natură!

Oină!

Odată!

Masa 
de seară

Pune stop 
luminii (fem.)

Comandă 
de armare

…

False 
la vedere

Apar 
din Asia!

Singură!

Luate 
în şagă!

Şir 
încurcat!

Tasată 
pe faţă!

Roata, 
măi…

Proces de 
fermentare

Două 
sute (!)

Conducător 
în forţă

Unici!

Lipsiţi 
de 

conţinut

8 7 4

6 2

5 3 1

6 8

7

3 5 1 9

4 9 7 5

6

2 4 3

8

9 5 6

2 3 4

1 2 9 7

8 2 3

4 6

6 4

7 8 9

3 5
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8 7 5 6 2 4 9 1 3

1 9 2 5 3 7 4 6 8

4 6 3 8 9 1 7 5 2

3 1 7 9 4 6 2 8 5

9 8 4 2 5 3 6 7 1

2 5 6 7 1 8 3 9 4

7 4 9 1 8 2 5 3 6

5 2 1 3 6 9 8 4 7

6 3 8 4 7 5 1 2 9

4 1 2 8 5 6 7 3 9

3 5 8 7 4 9 6 2 1

9 6 7 3 1 2 5 4 8

6 2 1 9 3 4 8 7 5

8 3 5 6 7 1 4 9 2

7 9 4 5 2 8 3 1 6

1 8 3 2 6 7 9 5 4

2 7 9 4 8 5 1 6 3

5 4 6 1 9 3 2 8 7

glume
VASILE GHICA 

1
- E bine să ai mai multe feţe?
- Mda, dar se mai cere şi ceva 
obraz. 2

- De ce nu eşti bogat?
- Mh! Aş fi , dacă aş şti un sfert 
din ce-am uitat şi un sfert din 
ce n-am înţeles. 

u Un caz cel puţin ciudat a 
avut loc la meciul dintre Poli 
Iaşi şi Dinamo Bucureşti, de 
vinerea trecută. Fanii ieşeni 
au acuzat Jandarmeria că le-a 
interzis să aducă pe stadion 
un banner pe care scria „1859 
- Moldova renunţă la orgoliu 

pentru unitatea românilor 
/1916-1918 - Moldova e bastionul 
rezistenţei pân’ la capăt a 
eroilor/ 1918-2018 - Moldova 
cere echitate şi respectarea 
drepturilor/ Moldova vrea 
autostradă“. Şi, pentru că nu 
au avut voie cu el, au intrat cu 
bucăţi de bannere pe care erau 
trecute alte mesaje.

u Şi, dacă Moldova nu are 
voie la autostradă, nici Bratu 
nu mai are voie la Dinamo. 
Uite-aşa! Pentru că s-a luat de 
toată echipa, de conducere, de 
suporteri, mai avea un pic şi se 
lua şi de femeia de serviciu de 
la stadion că nu merge treaba 
pe teren, Florin Bratu a primit 
un şut în fund şi i-a fost arătată 
uşa. Ce, credeaţi că termină 
Dinamo campionatul fără un 
mic scandal? .

reţeta zilei
Sendviş-rulou 
cu Gouda 

INGREDIENTE. 4 tortillas, felii de brân-

ză Gouda, felii de şuncă, 100 g unt moale, 2 linguri 

merişoare, 2 linguri nuci, o linguriţă coajă de lămâie, 

sare şi piper, mix de salată verde.

PREPARARE. Punem în blender nucile, 

merişoarele, coaja de lămâie şi le mărunţim. Le 

amestecăm apoi cu untul moale, condimentăm după 

gust cu sare şi piper. Ungem fi ecare tortilla cu unt 

aromat, urmează feliile de Gouda, feliile de şuncă 

peste brânza Gouda, apoi salata. Rulăm tortilla foar-

te strâns, apoi le învelim în folie alimentară şi le dăm 

la rece. Puteţi presa ruloul în sandwich maker, pentru 

un sandwich cald perfect la masa de prânz. . R.C.

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

tv
mania
Moldova vrea 
autostradă, 
jandarmii nu

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Sete 
spus 
altfel!
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CE PROBE               

POT FI FOLOSITE 

ÎN PROCESUL             

DE DIVORŢ
UTIL. Dovada motivelor 

de divorţ se poate face cu orice 

mijloace de probă prevăzute 

de lege, şi anume: înscrisuri, 

interogatoriu, martori, anchetă 

psihosocială etc. > pag. 06

INCIDENT                   

ÎN TRAFIC                      

CU MAŞINA 

POLIŢIEI
TAMPONARE. Un auto-

turism al Poliţiei Transporturi Galaţi a 

fost implicat, ieri, într-un eveniment 

rutier pe Faleza Superioară, din 

fericire soldat doar cu pagube 

materiale. > pag. 07

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  24-29 sept 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

38  marţi

24-29 sept 2018
38

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

„ARS REDIVIVA“ ȘI „DANUBE MEDIA CENTER“ PREZINTĂ  .  CENTENAR

„Încă de prima dată când 
ne-am întâlnit şi am discutat 
împreună în 1967, am urmărit 
evoluţia dumneavoastră ca om 
de stat. Vigoarea, spiritul inde-
pendent, inteligenţa ascuţită şi 
în special priceperea dumnea-
voastră de a acţiona cu măies-
trie atât în problemele interne, 
cât şi internaţionale, vă situea-
ză în primele rânduri ale lide-
rilor lumii“. Laudele îi aparțin 
președintelui american Richard 
Nixon și îi sunt adresate lui Nico-
lae Ceaușescu, în 1973, cu ocazia 
împlinirii vârstei de 65 de ani, de 
către șeful statului român.

Dictatorul comunist a vizi-
tat de mai multe ori Galațiul, 
mergând la Șantierul Naval sau 
la Combinatul Siderurgic. Inte-
resant este faptul că la început 
se deplasa cu trenul, cum s-a în-
tâmplat, de exemplu, în 1966.

În imagine, jurnalistul și 
scriitorul Victor Cilincă pre-
zintă o fotografi e de presă din 
1969, ce-i înfățișează pe Nixon și 
Ceaușescu la un pahar cu Cam-
pari, cu ocazia vizitei făcute în 

acel an de președintele american 
la București.

Pe fundal este casa Gheshov, 
ridicată în jurul anului 1872, 
afl ată înainte de naționalizarea 
din 1949 în proprietatea lui 
Ivan Gheshov, fi ul unuia din-
tre premierii Bulgariei. Aspec-
tul dezolant pe care îl oferă 
acum casa și curtea ar putea fi  
în curând de domeniul trecu-
tului. În prezent se derulează 
o licitație pentru restaurarea 
clădirii, existând o fi nanțare 
de 1,5 milioane de euro din fon-
duri europene pentru reabilita-
rea ei și amenajarea spațiului 
înconjurător. Destinația, la 
fi nalul lucrărilor, va fi  cea de 
muzeu.   . Cezar Amariei

  „România pe hârtie în 100 de 
chipuri“ este un proiect privat dedi-
cat Centenarului, realizat de Institu-
tul Cultural „Ars Rediviva“ (ICAR) şi 
Asociaţia „Danube Media Center“, 
a jurnaliştilor de la „Viaţa liberă“.   
Proiectul se va finaliza cu o expoziţie 
care va cuprinde toate cele 100 de co-
mori prezentate. 

O istorie cu final fericit
u 100 de comori pe hârtie, 

în 100 de locaţii importante 

ale Galaţiului, 

timp de 100 de zile

  u foto Iulia Kelt
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